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Kamu Gézetimi Kurumu MUHASEBE VE DENETIM STANDARTLARI KURUMU

5 . KITAPCIK
BAGIMSIZ DENETCILIK SINAVI TURU

13 KASIM 2016 Saat: 10.00 B

Adi ve Soyadi
T.C. Kimlik No
Sinav Salon No : SiraNo :
MODUL (DERS) ADI SORU SAYISI | SURE (DAKIKA)
Muhasebe Standartlari 40 45
Sermaye Piyasasi, Bankacilik, Sigortacilik ve Ozel Emeklilik Mevzuati 40 45
Kurumsal Yénetim ilkeleri ve Finansal Yénetim 40 45
Denetim 40 45
ADAYLARIN DIKKATINE!

1. Sinav siireniz, sorumlu oldugunuz herbir modiile (ders) ait siirelerin toplami kadardir.

2. Sinav bagladiktan sonra ilk 30 dakika dolmadan disari gcikmak yasaktir.

3. Sinavda hesap makinesi kullanabilirsiniz. Ancak cep telefonu, telsiz, gagri cihazi vb. iletisim araglari, alfabetik

tus takimina sahip olan hesap makineleri, databank, el bilgisayari vb. 6zel elektronik donanimlarin kullanil-
masi yasaktir. Bu cihazlari kullanan veya kullanmaya tesebbus eden adaylarin sinavlari gegersiz sayilacaktir.

4. Sorular ve sorulara verdiginiz cevaplari, yaninizda gétiirmek amaciyla kaydetmeyiniz, higbir sekilde disari
ctkarmayiniz.

5. Kopya gekmeniz, bagka adayin sinav evrakini kullanmaniz ve gegerli kimlik belgenizi ibraz edemediginiz
hallerde sinaviniz gecersiz sayilacaktir.

6. Sinavin degerlendiriimesi agsamasinda, bilgisayar ortaminda yapilan kopya analizinde, herhangi bir testten
ikili veya toplu kopya tespiti halinde ilgili testiniz gegersiz sayilacak ve yasal islem yapilacaktir.

CEVAP KAGIDI VE SORU KITAPCIGI ILE ILGILI AGIKLAMALAR

1. Cevap kagidinizi miirekkepli kalemle imzalayiniz.

2. Cevap kagidi Gizerindeki kodlamalari kursun kalemle yapiniz.

3. Cevap kagidinda sinava bagvurdugunuz modiillere ait situnlar bulunmaktadir. Cevaplarinizi, cevap kagidin-
daki ilgili situnlara yuvarlagin disina tasirmadan kodlayiniz.

4. Cevap kagidi kullanilmayacak durumdaysa veya iizerindeki kodlamalarda hata varsa salon gérevlilerinden ye-
dek cevap kagidi isteyiniz.

5. Soru kitapgiginin sayfalarini kontrol ediniz, baski hatasi var ise degistiriimesini saglayiniz.

6. Kitapgik tiiriinii cevap kagidinizdaki ilgili alana kodlayiniz. Bu kodlamayi yapmadidiniz veya yanlis yaptiginiz
takdirde sinavinizin degerlendiriimesi dogru yapilamayacaktir.

7. Sorularin ¢dzimi igin size ayrica bos kagit verilmeyecektir. Soru kitapgiginizin igindeki bos alanlari ¢ézim-
leriniz igin kullanabilirsiniz.

8. Soru kitapgigi iizerinde yapilan cevaplandirmalar dikkate alinmayacaktir.

9. Basari puan hesaplamasinda [ Puan = (Dogru Sayisi / Soru Sayisi) x 100 | formiilii kullanilacaktir.

10. Sinavlarda bagarili sayllmak igin her modiilden alinan notun en az 60 ve aritmetik ortalamanin en az 70
olmasi zorunludur.
11. Sinav bitiminde, soru kitapcigi ve cevap kagidini salon gorevlilerine teslim ediniz.




Bu kitap¢igin her hakki saklidir. Sorularin telif haklari Kamu Goézetimi Muhasebe ve Denetim
Standartlari Kurumuna aittir. Hangi amagla olursa olsun, kitap¢igin tamaminin veya bir kisminin
Kamu Goézetimi Muhasebe ve Denetim Standartlari Kurumunun yazili izni olmadan kopya
edilmesi, fotograflarinin ¢gekilmesi, bilgisayar ortamina alinmasi, herhangi bir yolla gogaltiimasi,
yayimlanmasi veya baska bir amagcla kullanilmasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar, dogabilecek
idari, mali ve cezai sorumlulugu pesinen kabullenmisg sayilir.




1)

MUHASEBE STANDARTLARI B

I. Duran varhgi fabrikaya tagima maliyetleri

Il. Duran varhgin ¢aligmasi igin zorunlu olan

kurulum maliyeti

lll. Duran varlhigin g yillik bakimi anlagmasinin

maliyeti

IV. Duran varhligin ¢ahistirilmasi igin personele

verilen iki haftalik egitim maliyeti

Bir duran varlik ilk kez muhasebelestirildiginde,
varhgin defter degerine yukaridakilerden hangisi
veya hangileri dahil edilmelidir?

2)

A) -l
B) I
C) IV
D) lll-IV
E) |

TMS 10 Raporlama D6neminden Sonraki
Olaylar uyarinca, asagidakilerden hangisi
raporlama donemi 31.12.2015 tarihinde sona
eren bir igletme igin raporlama déneminden
sonraki diizeltme gerektiren olaylara 6rnek

degildir?

A) Finansal tablolarin gergege uygun olmadigini
goOsteren hata ve hilelerin ortaya ¢ikariimasi

B) Raporlama dénemi sonu itibariyla isletmenin
alacakli oldugu bir misterinin raporlama
déneminden sonra iflas etmesi

C) Raporlama déneminden 6nce satin alinan
varliklarin maliyetlerinin veya satilan
varliklardan elde edilen gelirlerin, raporlama
doéneminden sonra belirli hale gelmesi

D) Raporlama déneminden onceki olaylar
nedeniyle, kardan pay veya ikramiye gibi
raporlama dénemi sonu itibariyla hukuki
veya zimni kabule dayali bir borcun oldugu
durumlarda, ikramiye veya kardan payin
raporlama déneminden sonra belirli hale
gelmesi

E) Kasim 2015 tarihinde Yonetim Kurulu
tarafindan faaliyetlerden birinin
durdurulmasina iligkin olarak alinan kararin
duyurusunun Ocak 2016 tarihinde yapilmasi

3) ABC isletmesi 1 Ocak 2015 tarihinde defter

degeri 1.600.000 TL ve tahmini kalan 6mri
16 yil olan bir gayrimenkul satin almistir.
Gayrimenkul yeniden degerlemeye tabi
tutulmamistir. isletme bu gayrimenkulii

1 Temmuz 2015 tarihinde satis amacgl

olarak siniflandirmistir. Bir gayrimenkul
degerleme uzmani, 1 Ekim 2015 tarihinde bu
gayrimenkuliin satis maliyetleri diislilmis
gercege uygun degerinin 1.581.000 TL
oldugunu tahmin ederek, bu tutarin 31 Aralik
2015 tarihinde degismeyecegini raporlamistir.

31.12.2015 tarihli finansal tablolarda
gayrimenkuliin defter degeri olarak yer alacak
tutar kag TL'dir?

A) 1.500.000
B) 1.581.000
C) 1.530.000
D) 1.550.000
E) 1.600.000



4)

5)

MUHASEBE STANDARTLARI

TMS 36 Varhklarda Deger Distiikliigi uyarinca
bir varliga iliskin deger diisiikliigii ile geri
kazanilabilir tutar nasil hesaplanmaktadir?

A) Bir varlik, geri kazanilabilir tutari defter
degderini astiginda deger dusukligune ugrar
ve geri kazanilabilir tutar; bir varligin satis
maliyetleri disulmUs gercede uygun deger ile
kullanim degerinden yuksek olanidir.

B) Bir varlik, geri kazanilabilir tutari defter
degerini astiginda deger dusukligine
ugrar ve geri kazanilabilir tutar; bir varligin
satis maliyetleri disulmUs gergege uygun
degeridir.

C) Bir varlik, defter deg@eri geri kazanilabilir
tutarini astiginda deger dusukligine ugrar
ve geri kazanilabilir tutar; bir varhgin satis
maliyetleri diistiimis gergcede uygun deger ile
kullanim degerinden yuksek olanidir.

D) Bir varlik, defter degeri geri kazanilabilir
tutarini astiginda deger dusukligine ugrar
ve geri kazanilabilir tutar; bir varligin satis
maliyetleri distimls gergcede uygun deger ile
kullanim degerinden disuk olanidir.

E) Birvarlik, geri kazanilabilir tutar defter
degerini astiginda deger dusikltgune ugrar
ve geri kazanilabilir tutar; bir varligin kullanim
degerine esittir.

ABC i§letmesi, tarimsal urinlerin toptan
satisini yapan bir igletmeden aldigi triinleri
perakende olarak satmaktadir. igletme 31
Aralik 2015 tarihinde sona eren dénem igin
finansal tablolarini hazirlamakta ve kapanis
stoklarini degerlemektedir.

Asagidaki standartlardan hangisi, TMS 2
Stoklar disinda, s6z konusu degerlemeyi
yaparken dikkate alinabilir?

A) TMS 41 Tarimsal Faaliyetler

B) TMS 11 ingaat Sdzlesmeleri

C) TMS 16 Maddi Duran Varliklar

D) TMS 10 Raporlama Doneminden Sonraki
Olaylar

E) TFRS 5 Satis Amagli Elde Tutulan Duran
Varliklar ve Durdurulan Faaliyetler

6)

7)

8)

B

TMS/TFRS’ler uyarinca genel amagli finansal
tablolar hangi amagla hazirlanmaktadir?

A) Genis bir kullanici kitlesinin ekonomik kararlar
almasina yardimci olmak

B) Yeni kurulan bir isletmenin pay sahiplerinin
rasyonel kararlar almasini saglamak

C) Diuzenleyici ve denetleyici otoritelerin
ihtiyaglarini kargilamak

D) Vergi otoritesinin tarh, tahakkuk ve tahsil
edecegi vergileri glivence altina alabilmek

E) Isletmelerin Genel Kurullarina sunulacak ve
kar dagitimina esas olacak finansal tablolari
hazirlamak

Finansal Raporlamaya iligkin Kavramsal
Cercgevede yer alan temel varsayim
asagidakilerden hangisidir?

A) Tarafsizlik

B) Isletmenin sirekliligi
C) Tahakkuk

D) Uygunluk

E) Gergede uygun sunum

TMS 23 Borglanma Maliyetleri uyarinca hangi
tiir borglanma maliyetleri aktiflestiriimektedir?

A) Uretimi, ingasi ve kullanima hazir hale
getirilmesi en az bir en ¢ok ¢ yil stren
varliklar i¢in katlanilan borglanma maliyetleri

B) Stoklarin temini kapsaminda katlanilan
bor¢clanma maliyetleri

C) Duzenli olarak uretilen varliklarin elde
edilmesi, insasi veya Uretimi ile dogrudan
iliskilendirilebilen bor¢lanma maliyetleri

D) Herhangi bir maddi duran varligin edimi
amaciyla katlanilan bor¢lanma maliyetleri

E) Bir dzellikli varhdin elde edilmesi, ingasi
veya Uretimi ile dogrudan iliskilendirilebilen
bor¢lanma maliyetleri



9)

10)

MUHASEBE STANDARTLARI B

TMS/TFRS’leri ilk kez uygulayan bir igletme,
acihis finansal durum tablosu hazirlamak igin
yaptigi diizeltmeleri finansal tablosuna ne
sekilde yansitmahdir?

A) TFRS’lere gegis tarihi itibariyle,
sermaye niteligindeki diizeltmeler
dogrudan dagitilmamis karlarda ve
hasilat niteligindekiler kar veya zararda
muhasebelestirilir.

B) TFRS’lere gegcis tarihi itibariyle, tim
dlizeltmeler dogrudan kar veya zararda
muhasebelestirilir.

C) TFRS’lere gegis tarihi itibariyle, tim
dlzeltmeler dogrudan dagitilmamis karlar
icerisinde (veya uygun olmasi durumunda
farkli bir 6zkaynak kalemi igerisinde)
muhasebelestirilir.

D) TFRS’lere gegis tarihi itibariyle, varliklara
iliskin diizeltmeler yeniden degerleme
fonunda, diger dizeltmeler ise kar veya
zararda muhasebelestiriimelidir.

E) TFRS’lere gegis tarihi itibariyle, gegcmis
muhasebe politikalarindan kaynaklanan
dizletmelerin dagitiimamis karlar veya
O0zkaynaklarda muhasebelestiriimesi
yonetimin takdiridir.

TMS 8 Muhasebe Politikalari, Muhasebe
Tahminlerinde Degisiklikler ve Hatalar
uyarinca bir igletme muhasebe politikasini
degistirdiginde ne tiir bir islem yapmahdir?

A) Gecgmise donlk olarak uygulamalidir.
B) ileriye déniik olarak uygulamalidir.
C) Degisikligin etkisi donemin Kar veya Zarar

ve Diger Kapsamli Gelir tablosuna kiimulatif
olarak yansitiimalidir.

D) Finansal tablolar seti yeniden
dizenlenmelidir.

E) Gecmise veya ileriye donik uygulama
yapmak ust yonetimin degerlendirmesine
tabidir.

11)

I.  Muhtemelen ileride igletmeye ekonomik yarar
saglayacak veya isletmeden ekonomik yarar
¢ikisina neden olacaktir.

Il. Maliyeti veya degeri giivenilir bir sekilde
olgiilebilmektedir.

ll. igletme tarafindan kontrol edilebilmektedir.

Finansal Raporlamaya iligkin Kavramsal Gergeve
uyarinca finansal tablo kalemleri yukaridaki
olciitlerden hangisi ve hangilerine uygun olmalar
halinde finansal tablolara alinmahdir?

A) -l
B) I
C) Il
D) i
E) -l

12)

. Finansal tablolarin bir yildan daha uzun ya da
daha kisa bir donemi kapsamasinin nedeni

Il. Ayni sektordeki isletmelerin de raporlama
donemini degistirdigine iliskin agiklama

lll. Finansal tablolarda sunulan tutarlarin tiimiiyle
karsilastirilabilir olmadigi

IV. Degisikligin yalnizca cari dénem igin yapildig

TMS 1 Finansal Tablolarin Sunulusu uyarinca,
isletmeler, hesap donemi sonunu degistirdiginde
ve finansal tablolarini bir yildan daha uzun ya da
daha kisa bir donem i¢in hazirladiklarinda, finansal
tablolarin kapsadigi doneme ait agiklamanin

yani sira yukaridaki bilgilerden hangilerini
aciklamahdir?

A) -V
B) I
C) l-Iv
D) IV

E) Il



13)

14)

MUHASEBE STANDARTLARI

TMS 18 Hasilat, mal satisina iliskin hasilatin
finansal tablolara alinmasina iligskin kosullari
belirlemektedir. Asagidakilerden hangisi bu

kosullardan biri degildir?

A) Hasilat tutarinin gtvenilir bigimde
Olcllebilmesi

B) Isletmenin mallarin sahipligi ile ilgili 5Gnemli
risk ve getirileri aliciya devretmis olmasi

C) lsletmenin satilan mallar tizerinde etkin
bir kontroll veya sahipligin genel olarak
gerektirdigi sekilde bir yonetim etkinligini
surdirmemesi

D) Mausterinin mallarin bedelini 6demis olmasi

E) Isleme iliskin ekonomik yararlarin isletmece
elde edilmesinin muhtemel olmasi

XYZ igletmesi, 1 Ekim 2015 tarihinden itibaren
ayhk 5.000 TL’ye bir yil temizlik hizmeti
saglamak lizere s6zlesme imzalamistir.
Sozlesme uyarinca miisteri bir yillik s6zlesme
bedelini 1 Ekim 2015 tarihinde pesin 6demis
olup sézlesmenin igletmeye maliyeti (maas,
malzeme ve idari maliyetler dahil) ayhk 3.000
TL dir.

XYZ’nin hesap dénemi 31 Mart 2016 tarihinde
sona eriyorsa, bu tarihli Kar veya Zarar
Tablosuna yansitilacak kar veya zarar tutari
kag¢ TL'dir?

A) 24.000 kar

B) 6.000 zarar

C) 12.000 kér

D) 42.000 kar

E) 2.000 kar

15)

16)

17)

B

ABC isletmesi 1 Ocak 20X1 tarihinde 400.000
TL’ye genel mudiirliik binasi satin almistir.
isletme binayi maliyet modelini kullanarak
degerlemektedir. Kalinti degeri sifir olan bina
icin 20 yil (izerinden dogrusal amortisman
yontemine gore amortisman ayrilmaktadir.
31 Aralik 20X4 tarihinde emlak piyasasinda
yasanan olumsuzluklalar nedeniyle, binanin
gercege uygun degerinde onemli bir azalma
meydana gelmis ve 250.000 TL'ye diismiuistiir.
Binanin satis maliyetleri 15.000 TL olup
gelecekteki nakit akislarinin net bugiinkii
degeri ise 240.000 TL’dir.

S6z konusu bina i¢in ayrilmasi gereken deger
disuklugi zaran kag TL’dir?

A) 80.000
B) 150.000
C) 10.000
D) 240.000
E) 165.000

TMS 39 Finansal Araglar: Muhasebelestirme
ve Olgme uyarinca agagidaki yatinmlardan
hangisi vadeye kadar elde tutulacak yatirbm
olarak degerlendirilemez?

A) Sabit veya belirlenebilir nitelikte 6demeler
iceren yatirimlar

B) Vadeye kadar elde tutma niyetinin bulundugu
yatirimlar

C) Vadeye kadar elde tutma imkaninin
bulundugu yatirimlar

D) Alim satim amagch elde tutulan yatinmlar
E) Sabit bir vadesi bulunan yatirimlar

TMS 39 Finansal Araglar: Muhasebelestirme ve

Olgme uyarinca “vadeye kadar elde tutulacak

varhiklar”, “satilmaya hazir finansal varliklar”

ile “kredi ve alacaklar” seklinde siniflandirilan

finansal varliklar sirasiyla hangi degerleme

olgiisiine tabidir?

A) itfa edilmis maliyet - itfa edilmis maliyet- itfa
edilmis maliyet

B) Gergegde uygun deger - Gergcege uygun deger
- itfa edilmis maliyet

C) itfa edilmis maliyet - itfa ediimis maliyet -
Gergegde uygun deger

D) Gergege uygun deger - Gergege uygun deger
- Gergege uygun deger

E) Itfa edilmis maliyet- Gercede uygun deger —
itfa edilmis maliyet



18)

19)

MUHASEBE STANDARTLARI

ABC igletmesi 10 yillik faydal émre sahip
bir makineyi 1 Ocak 2016 tarihinde 200.000
TL’ye satin almistir. Makinenin her 5 yilda
bir yenilenmesi gereken 6nemli bir parcasi
vardir ve yenileme maliyeti 40.000 TL dir.
Makinenin kullaniminin devami igin satin
alindiktan sonraki her 4 yilda bir ariza
kontrolleri yapilmasi gerekmekte olup s6z
konusu kontroliin maliyeti 16.000 TL’dir.
Dogrusal amortisman yontemini kullanan
igsletmenin 2016 yili sonunda ayirmasi gereken
amortisman tutari ka¢ TL'dir?

A) 20.000
B) 24.000
C) 21.600
D) 26.400
E) 25.600

isletme ticari bir marka satin almis ve
asagidaki masraflara katlanmistir.

- Satin alma fiyati 100.000 TL

- ladesi miimkiin olmayan KDV 4.000 TL

- Satis personelinin marlf_ar_un _ 3.000 TL
kullanimi konusunda egitilmesi

- _IV_Iarl_(anln satin alinmasina 14.000 TL
iligkin arastirma harcamalari

- _I\I.Iarl_(anln kaydettirilmesine 11.500 TL
iliskin yasal masraflar

- idari personelin maaslan 17.000 TL

Finansal tablolara alma kriterlerini karsilayan
markaya iligkin olarak finansal tabloya asagidaki
tutarlardan hangisi alinmalidir?

A) 149.500 TL
B) 100.000 TL
C) 115.500 TL
D) 132.500 TL
E) 107.000 TL

20)

21)

B

Kira geliri elde etmek amaciyla elde tutulan
bir gayrimenkul gercege uygun degerden
degerlendiginde gergege uygun deger
degisimleri nerede raporlanmalidir?

A) Gergege uygun deger degisimleri

gerceklesene kadar dipnotlarda

raporlanmahdir.

B) Gergede uygun deger degisimleri diger

kapsamli gelirde raporlanmalidir.

Gergege uygun deger degisimleri

gelir tablosunda olaganustu gelirde

raporlanmalidir.

D) Gergege uygun deger degisimleri ertelenmis
gelir olarak raporlanmaldir.

E) Gergege uygun deger degisimleri cari
dénemde kar veya zararda raporlanmalidir.

C)

ABC isletmesi XYZ igletmesinin 1.000.000
adet pay senedinden 300.000 tanesini pay
basina 8 TL 6deyerek 1 Ocak 2015 tarihinde
satin almigtir. XYZ igletmesinin 31 Aralik 2015
tarihindeki donem sonu kari 800.000 TL’dir.
20 Aralik 2015 tarihinde ise pay sahiplerine
300.000 TL temettii 6demistir.

XYZ, ABC’nin bir istiraki ise ABC isletmesinin
konsolide finansal durum tablosunda yer
alacak olan “XYZ igletmesindeki Yatirm”
kaleminin defter degeri ne kadardir?

A) 2.440.000
B) 2.560.000
C) 2.395.000
D) 2.690.000
E) 2.550.000



MUHASEBE STANDARTLARI

22)

I. 1.000 TL nakit para
Il. 2.000 ABD Dolari nakit para

lll. Bankalar nezdinde onayli bulunan ancak higbir
zaman kullanilmayan cari hesaplar

IV. islem gordiigii aktif bir piyasasindan satin
alinan ve vadesine 2 aylik siire bulunan ve
kredibilitesi oldukga yiiksek olan ¢ yil vadeli
devlet tahvili

Yukaridaki varhiklardan hangileri TMS 7 Nakit
Akis Tablolari uyarinca nakit ve nakit benzeri
olarak degerlendirilebilir?

A) I-l-IV

B) I-lI-ll-IV

C) I-ll-

D) -V

E) I
23)

Makine | Makine Il
(TL) (TL)

Maliyeti 120.000 100.000
Satis Fiyati 90.000 40.000
Satis Kari/(Zarari) 30.000 (20.000)

ABC isletmesinin elden gikaracag iki
makineye iligkin bilgiler yukarida yer
almaktadir.

Makinelerin birikmis amortismanlari toplami
ka¢ TL'dir?

A) 80.000
B) 100.000
C) 120.000
D) 140.000
E) 10.000

B

24) ABC igletmesinin iiretim (teorik) kapasitesi
100.000 birim, normal kapasitesi 80.000
birim ve gergeklesen kapasitesi 60.000
birimdir. Sabit Genel Uretim Giderleri toplami
30.000.000 TL’dir. Ayrica Sabit Genel Uretim
Giderlerinin % 60’k kisminin satilan mamul
maliyeti, kalanin da stoktaki mamul maliyeti
icinde oldugu tespit edilmistir. TMS 2 Stoklar
uyarinca; stoklar ile satilan mamul maliyeti
icinde yer alan atil kapasite giderleri sirasiyla
kag¢ TL'dir?

A) 12.000.000 - 18.000.000
B) 7.500.000 - 4.500.000
C) 3.000.000 - 4.500.000
D) 4.500.000 - 3.000.000
E) 3.000.000 - 1.500.000

25)

I. Ahs maliyeti 10.000 TL olan 1.000 adet hisse
senedinin degerleme giiniindeki degeri 8.000
TL dir.

Il. Als maliyeti 10.000 TL olan 1.000 adet hisse

senedinin degerleme giiniindeki degeri 12.000
TLdir.

Vergi orani %20 ise hisse senedi degerlemesinde
s6z konusu olacak ertelenen vergi kayitlarina
iliskin asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Yukaridaki bilgiler, ertelenmis vergi
hesaplamasi igin yeterli degildir.

B) . islem igin 400 TL vergi yGkimlulGga, I1.
islem igin 400 TL vergi varhigi kaydedilir.

C) So6z konusu iglemler sirekli farka sebep
olduklarindan ertelenmis vergi kaydi
yapilmaz.

D) I islem igin 400 TL vergi varhgi, Il. islem igin
400 TL vergi yukimlulagu kaydedilir.

E) Hisse senedi degerlemesine iligkin ertelenmis
vergi kaydi yapilamamaktadir.
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26) TMS 20 Devlet Tesviklerinin

27)

28)

29)

Muhasebelestiriimesi ve Devlet Yardimlarinin
Aciklamasi uyarinca varliklara iligkin devlet
tesvikleri finansal durum tablosunda ne
sekilde sunulmalidir?

A) Ertelenmis gelir olarak veya varligin defter
degerinden indirilerek gosterilir.

ilk yil nominal degerinden kaydedilir ve
sonraki dénemde kayittan digalUr.

ik yil gercege uygun degerinden kaydedilir
ve sonraki dénem gelir olarak kaydedilir.
Finansal Durum Tablosuna ait dipnotlarda yer
verilir.

Ozkaynaklara ilave edilir.

B)
C)
D)

E)

TMS/TFRS’lere gore gercek vergi gideri
asagidakilerden hangisidir?

A) Vergi matrahi Gzerinden hesaplanan ve

Devlete 6denecek olan vergi tutari

Muhasebe kari Uzerinden hesaplanan vergi
tutari

B)

C) Gelirler Gzerinden stopaj yoluyla hesaplanan

vergi tutari

Ortaklara dagitilan kar tGzerinden hesaplanan
vergi tutari

Kanunen kabul edilmeyen giderler
eklenmeden 6nce hesaplanan vergi tutari

D)

E)

Asagidakilerden hangisi TMS 38 Maddi
Olmayan Duran Varliklarin kapsami
disindadir?

A)
B)
C)
D)
E)

Yeni Urlin tasarimi
Lisanslar

Patentler

Bilgisayar yazilimlari
Serefiye

Asagidakilerden hangisi 6zkaynak degisim
tablosunda yer almaz?

A)
B)
C)

Bir ddnemin kar veya zarari

Pay sahiplerine verilen temettler
Finansal turev aracglardan kaynaklanan
yukumlultkler

Ozkaynaklarda muhasebelestirilen diger
kapsamli gelir ve gider kalemleri

Muhasebe politikasindaki degisikliklerin ve
hatalarin dizeltiimesinin etkileri

D)

E)

30) Asagidakilerden hangisi TFRS 4 Sigorta

31)

32)

Sozlesmelerinin kapsaminda yer almaz?

A)
B)
C)
D)
E)

Tasit sigortasi

Hayat sigortasi

Saglik sigortasi
Emeklilik plani
Reastrans s6zlesmesi

Maddi duran varliklarin yeniden degerlenmeye
tabi tutulmasina iligkin olarak asagidaki
ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Yeniden degerleme maddi duran varhgin
gercede uygun degerindeki degisimlere
baghdir.

Yeniden degerleme muhasebe déneminin

son gunu yapilmalidir.

Yeniden degerleme her yil ayni tarihte
yapilmaldir.

Yeniden degerleme her iki yilda bir
yapilmahdir.

Yeniden degerleme yilda en az iki kez olmak
Uzere gerekli oldugu durumlarda yapilmahdir.

B)
C)
D)

E)

ABC isletmesi stoklarini maliyet veya net
gerceklesebilir degerinden diisiik olaniyla
degerlemektedir. isletmenin stoklarina iliskin
bilgiler agagidaki gibidir.

- Maliyeti 2.000 TL
- Tahmini satis fiyati 1.800 TL
- Tahmini tamamlanma ve satis maliyeti 100 TL
- Yenileme maliyetleri 800 TL

TMS 2 Stoklar uyarinca igletmenin finansal durum
tablosunda yer alacak stok tutari ka¢ TL'dir?

A)
B)
C)
D)
E)

1.500
2.000
1.800
1.700
1.900



33)

34)

MUHASEBE STANDARTLARI

TMS 18 Hasilat uyarinca hizmet sunumuna
iliskin islem sonucu giivenilir olarak tahmin
edilemiyorsa, hasilat hangi tutar lizerinden
finansal tablolara alinir?

A) Tamamlanma ylzdesi ydntemine gore

hesaplanan tutar Gzerinden

Finansal tablolara yansitilmis giderlerin geri
kazanilabilir tutari Gzerinden

Tamamlanan s6zlesme yontemine gore
hesaplanan tutar Gzerinden

B)

Taksitlendirme yontemine gore hesaplanan
tutar Gzerinden

Beklenen deger Uzerinden

I) OUriin ve hizmetlerden elde edilen
hasilata veya benzer iiriin ve hizmetler
gruplarindan elde edilen hasilata iligkin
bilgiler

Il) Hasilatin elde edildigi ve varliklarinin
bulundugu lilkelere iligkin bilgiler

Biiyik miisterilere iliskin bilgiler
Kamu kurum ve kuruluslariyla
gerceklestirilen iglemlere iligkin bilgiler

1)
Iv)

Bir igsletmenin yukaridaki bilgilere konu
islemlerinin bulundugu kabul edildiginde, TFRS
8 Faaliyet Boliimleri uyarinca bunlardan hangileri
aciklanmalidir?

35)

A) -l

B) I-l-llI-IV
C) Il
D) 1-II-IV
E) LIV

TMS 11 ingaat Sézlegsmeleri uyarinca agagidaki
hallerin hangisinde bir ingaat s6zlesmesi
kapsaminda finansal tablolara dogrudan zarar
yansitiimaktadir?

A) Toplam s6zlesme maliyetlerinin toplam

so6zlesme gelirini agsmasi muhtemelse
Soézlesme konusu insaata baslanmissa
Soézlesmeye konu isin %50’si
tamamlanmissa

Sadece toplam s6zlesme maliyetlerinin
toplam sbézlesme gelirini astiginin kesinlestigi
durumda

Tam bagimsiz bolimlerin satigl
tamamlandiginda

B)
C)

D)

E)

36)

B

Finansal tablolardaki pek ¢ok kalem igin tarihi
maliyet esasi kullanilsa da giderek artan
oranda cari maliyet esasinin kullaniimasi
zorunlu tutulmakta veya buna miisaade
edilmektedir.

ABC igletmesi 1 Ocak 2014 tarihinde maliyeti
1.000.000 TL’ye bir varlik satin almigtir.
Beklenen émrii 5 yil olan varlik igin dogrusal
amortisman yontemi kullaniimaktadir. Varligin
kalinti degeri, tarihi veya cari maliyetinin
%10’udur. 31 Aralik 2015 tarihi itibariyle ayni
varhgin cari fiyat1 1.200.000 TL dir.

Tarihi maliyet ve cari maliyet esasi kullanildigi
varsayimlarina gore 31 Aralik 2015 tarihli finansal
tablolarda yer alacak tutar kag TL’ dir?

37)

Tarihi maliyet Cari maliyet
A) 768.000 640.000
B) 640.000 1.200.000
C) 600.000 1.200.000
D) 600.000 768.000
E) 640.000 768.000
Karsilastirilabilirlik; Finansal Raporlamaya

iliskin Kavramsal Cergeve uyarinca, ihtiyaca
ve gergege uygun bir sekilde sunulan bilginin
faydasini arttiran (destekleyici) niteliksel
ozelliklerdendir. Bu durumda asagidakilerden
hangisi karsilastirilabilirligi artirmaz?

A) Bir muhasebe politikasi degisikliginde dnceki

dénemin de yeniden dizenlenmesi

B) Daha 6nce ortaya ¢cilkmamis islem veya
olaylar i¢in yeni bir muhasebe politikasinin
uygulanmasi

C) Bir TMS/TFRS tarafindan gerekli kilnmiyorsa
muhasebe politikasi degisikligine
gidilememesi

D) Durdurulan faaliyetlerin finansal tablolarda
yer almasi

E) Ayni ekonomik olay icin alternatif muhasebe

yontemlerine izin veriimemesi
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38) Bir igletme, ABC igletmesini 5.600 TL'ye

satin almistir. Satin alma tarihinde ABC’ye ait
varlhklarinin gergege uygun degeri asagidaki
gibidir.

TL
- Maddi duran varliklar 6.000
- Tanimlanabilir maddi olmayan duran

1.000
varliklar
- Stoklar 600
- Ticari alacaklar

400

(net, ticari borg¢lar diisiiimiis)

39)

S6z konusu satin alma iglemi ana ortakhiginin
finansal tablolarina ne sekilde yansitilmalidir?

A) Tanimlanabilir maddi olmayan duran
varliklari haricindekiler yukaridaki
degerlerinden kaydedilmeli ve 1.000 TL kar
kaydedilmelidir.

B) Varliklar yukaridaki dederlerden yansitmali ve
2.400 TL serefiye olarak kaydedilmelidir.

C) Varliklar yukaridaki degerlerden yansitmali ve
kar veya zarara 2.400 TL kaydedilmelidir.

D) 5.600 TL finansal varlik yatirimi olarak
kaydedilmelidir.

E) Oncelikle edinilen igletmeye ait varliklarin
defter degerlerinin bilinmesi gerekmektedir.

ABC isletmesi donem sonu envanterini
cikarmis ve stoklarinin 2 milyon TL maliyet
degerine sahip oldugunu tespit etmistir.
Maliyet degeri 420.000 TL olan stoklardan bir
kisminin ise 15 Aralik 2015 tarihinde zarar
gordiigii tespit edilmistir. Satis fiyati 600.000
TL olan bu kismin olusan zarar nedeniyle
normal satis fiyatindan satilamayacag: tespit
edilmistir. S6z konusu mallar, bir acente
tarafindan normal satis fiyatinin %80’ine
satilacak ve bu fiyatin %25’i satis komisyonu
olarak acenteye 6denecektir.

ABC’nin 31.12.2015 tarihli finansal durum
tablosunda yer alacak olan stok tutar kag
TLdir?

A) 2.000.000
B) 360.000
C) 1.580.000
D) 1.940.000
E) 420.000

40) Asagidakilerden hangisi deger distikliigiiniin

gostergelerinden biri degildir?

A) Stoklarin tahmini net gergeklesebilir degeri
yanginin verdigi hasar nedeniyle azalmis
olmasina ragmen sdz konusu deger stoklarin
defter degerinden buyuktur.

B) Doénem iginde varligin gercege
uygun degerinin, normal kullanimdan
kaynaklanmasi beklenenden ¢ok daha
fazla azalmis olduguna dair gézlemlenebilir
gostergeler vardir.

C) lsletmenin faaliyette bulundugu teknolojik
veya ekonomik c¢evre ile pazarda
veya varligin tahsis edildigi piyasada
isletme Uzerinde olumsuz etkisi olan
onemli degisiklikler donem igerisinde
gerceklesmistir.

D) Doénem igerisinde, faiz oranlari artmis olup;
s6z konusu artig, varligin kullanim degerinin
hesaplanmasinda kullanilan iskonto oranini
onemli dlglide etkilemesi ve varligin geri
kazanilabilir tutarini byik 6l¢lide azaltmasi
muhtemeldir.

E) lIsletmenin net varliklarinin defter degeri
piyasa degerlerinden daha yuksektir.

Test Bitti.
Cevaplarinizi Kontrol Ediniz.






SERMAYE PiYASASI, BANKACILIK, SIGORTACILIK VE OZEL EMEKLILIK MEVZUATI B

1)

2)

3)

6362 sayili Sermaye Piyasasi Kanunu’na
gore halka acik ortakliklar tarafindan kar pay:i
ve bedelsiz pay dagitimi hakkinda asagida
verilenlerden hangisi yanhsgtir?

A) Halka acik ortakliklar, karlarini genel kurullari
tarafindan belirlenecek kar dagitim politikalari
cergevesinde ve ilgili mevzuat hukimlerine

uygun olarak dagitirlar.

Genel kurul, pay sahibi disindaki kisilere
kardan pay dagitilabilmesine esas
s6zlesmede hikim bulunmasa bile
oycoklugu ile karar verebilir.

Sermaye Piyasasi Kurulu, halka agik
ortakliklarin ka&r dagitimi politikalarina iligkin
olarak, benzer nitelikteki ortakliklar bazinda
farkli esaslar belirleyebilir.

Kanunen ayrilmasi gereken yedek akgeler ve
esas sozlesmede pay sahipleri i¢in belirlenen
kar payi ayrilmadik¢a baska yedek akge
ayrilmasina karar verilemez.

Halka acik ortakliklarin sermaye
artinrmlarinda, bedelsiz paylar artirrm
tarihindeki mevcut paylara dagitilir.

B)

C)

E)

) Halka ac¢ik ortakliklar tarafindan bagis
yapilabilmesi i¢in esas s6zlesmede hiikiim
bulunmasi sarttir.

Il) Yapilacak bagisin siniri halka agik ortaklik

genel kurulunca belirlenir.

Ortakliklarin ilgili mali yil iginde yapmis

oldugu bagislar, dagitilabilir kar matrahina

eklenir.

1)

6362 sayili Sermaye Piyasasi Kanunu’na
gore halka acik ortakliklar tarafindan bagis
yapilmasi hakkinda yukarida verilenlerden
hangisi veya hangileri dogrudur?

A)
B)
C)
D)
E)

Yalniz |, 1l
Yalniz 1, 1l
Yalniz |
Yalniz Il, 1l
[, 11, 1

6362 sayili Sermaye Piyasasi Kanunu’na
gore kamuyu aydinlatma belgelerinden
dogan tazminat talebi zararin meydana
geldigi tarihten itibaren ne kadar sire iginde
zamanasimina ugrar?

A)
B)
C)
D)
E)

On iki ay
iki yil
Alti ay
Altr yil
Onyil

4)

5)

6)

10

6362 sayili Sermaye Piyasasi Kanunu’na gore
degisken sermayeli yatirnm ortakliklarina
iliskin asagida soylenenlerin hangisi yanhstir?

A) Degisken sermayeli yatinnm ortaklklari,
sermayesi her zaman net aktif degerine esit

olan yatirim ortakliklandir.

Degisken sermayeli yatirnm ortakhginin
paylari, yatirnmci paylari ile nama yazili
olmasi zorunlu olan kurucu paylarindan
olusur.

Degisken sermayeli yatirim ortakliklarinin
paylarinin itibari degeri bulunmaz.

Kurucu paylari, sermaye taahhidinua yerine
getirmek suretiyle degisken sermayeli yatirim
ortakhgdini kuranlara tahsis edilir.

Kurucu paylarinin kurulustan sonra deuvri
veya itfas| s6z konusu olamaz.

B)

C)

D)

E)

Ana faaliyet konusu yatirim fonlarinin
kurulmasi ve yonetimi olan anonim ortakliga
ne ad verilir?

A)
B)
C)
D)
E)

ipotek finansmani kurulugu
Varlik yatirimlari sirketi
Portfoy yonetim sirketi
Merkezi takas kurulusu
Varlik kiralama sirketi

6362 sayili Sermaye Piyasasi Kanunu’na
gore Yatirnmci Tazmin Merkezi ile ilgili
asagidakilerden hangisi yanhstir?

A)
B)

Kamu tuzel kisiligini haizdir.

Yatirim kuruluslarinin Yatirimci Tazmin
Merkezi’'ne katilmasi zorunludur.

C) Yatinmci Tazmin Merkezi'ne tazmin talebinde
bulunma hakki, tazmin kararinin ilanindan
itibaren bir yIl sonra zamanasimina ugrar.

Yatirimci Tazmin Merkezi’nin mal varligi,
amaci diginda kullanilamaz.

Yatirnmci Tazmin Merkezi, yatirimcilar
tarafindan secilecek bir kurul tarafindan idare
ve temsil olunur.

D)

E)
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7)

8)

9)

10)

6362 sayili Sermaye Piyasasi Kanunu’na gore,
bagimsiz denetim kuruluslarinin bagimsiz
denetim faaliyetlerine iligkin yapacagi kalite
kontrol ve denetim galigmalari neticesinde
standart ve mevzuata aykiriliklari tespit
edilenlere Sermaye Piyasasi Kurulu asagidaki
yaptirimlardan hangisini uygulamaya
yetkilidir?

A)
B)
C)
D)

Faaliyet izninin askiya alinmasi
Tazel kigiligin feshi
Listeden gikarma

Sirketin Tasarruf Mevduati Sigorta Fonu'na
devri

Ortaklik haklarinin kullaniminin Yatirimcilari
Koruma Fonu’na devri

E)

Bankacilik faaliyetleri, kurulu bulunulan iilke
harici ile sinirh tutulan veya lilke genelinde
uygulanan ekonomik ve mali mevzuata tabi
olmayan ya da kurulu bulunulan iilkede
yerlesik olanlardan mevduat ve fon kabuliiniin
yasaklandigi bankaciliga ne ad verilir?

A)
B)
C)
D)
E)

Kiy1 bankacilig
Mevduat bankasi
Kalkinma bankasi
Yatirrm bankasi
Fon bankasi

Katilim bankalarinda ag¢ilabilen ve
istenildiginde kismen veya tamamen her an
geri ¢cekilebilme 6zelligi tasiyan ve karsilhiginda
hesap sahibine herhangi bir getiri 6denmeyen
fonlarin olusturdugu hesaplara ne ad verilir?

A)
B)
C)
D)
E)

Tasarruf mevduati
Katilma hesabi
Katilma fonu
Ozel cari hesap
Mevduat

5411 sayili Bankacilik Kanunu’na gore
bankalarin gayrimenkullerinin net defter
degerlerine iliskin asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Gayrimenkullerinin net defter degerleri
toplami 6zkaynaklarinin yizde onunu

asamaz.

Gayrimenkullerinin net defter degerleri
toplami 6zkaynaklarinin yizde ellisini
asamaz.

Gayrimenkullerinin net defter degerleri
toplami 6zkaynaklarinin yizde yirmisini
asamaz.

B)

C)

11

11)

12)

13)

D) Gayrimenkullerinin net defter degerleri
toplami 6zkaynaklarinin yizde yirmibesini
asamaz.

Gayrimenkullerinin net defter degerleri
toplami 6zkaynaklarinin ytzde onbesini
asamaz.

E)

Ekonomik ve mali gostergelerin bozulmasi
durumunda karsilasilabilecek kayiplar
nedeniyle 6zkaynaklarin sermaye yeterliligine
iliskin diizenlemelere gore yetersiz kalmasinin
oniine gecgilmesi amaciyla bankalarca
bulundurulmasi beklenen ilave ¢ekirdek
sermaye tutarina ne ad verilir?

A)
B)
C)
D)
E)

Sermaye Erime Tazmini
Sermaye Kayip ilavesi
Sermaye Koruma Tamponu
Stati Yedegi

ilave Yedek YUkimii

5411 sayili Bankacilik Kanunu’na gore
asagidakilerden hangisi bir bankanin kurulusu
icin gereken sartlardan degildir?

A) Bankalarin kurucu ortaklarinin miiflis
olmamasi gerekir.

Anonim sirket seklinde kurulmasi gerekir.
Hisse senetlerinin nama veya emre yazili
olmasi gerekir.

Hisse senetlerinin nakit karsiligi ¢ikariimasi
gerekir.

Ana sbézlesmesinin 5411 sayili Bankacilik
Kanunu hikimlerine uygun olmasi gerekir.

B)
C)

D)

E)

5411 sayili Bankacilik Kanunu’na gore
asagidakilerden hangisi bir bankanin kurulus
izninin iptal edilecegi hallerden degildir?

A) iznin gergege aykiri beyanlarla alinmig

olmasi
Kurulus izninden vazgecildiginin beyan
edilmesi

iznin verilmesinde aranan sartlarin faaliyete
gecilinceye kadar kaybedilmesi

Kurulus izninin verildigi tarihten itibaren ¢ ay
icerisinde faaliyet izni igin bagvurulmamasi

Faaliyet izni alinamamis olmasi

B)
C)
D)

E)
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14) 5411 sayih Bankacilik Kanunu’na gore

15)

16)

17)

asagidakilerden hangisi bankalarin aktif
kalitesinin mali biinyeyi zayiflatabilecek
sekilde bozulmasi durumunda
uygulanabilecek diizeltici 6nlemlerden
degildir?

A) istekli olan bir veya birkag banka ile
birlesilmesi

Bankanin 6zkaynaginin artiriimasi

Kar dagitiminin gegici bir sureyle
durdurularak ihtiyatlara aktariimasi
Hissedarlara kredi verilmesinin durdurulmasi

Aktiflerin elden ¢ikariimasi suretiyle likidite
temin edilmesi

5411 sayili Bankacilik Kanunu’na gore
asagidakilerden hangisi yonetim kurulunun
sorumlulugunda degildir?

A)
B)

Risk yonetimi sisteminin kurulmasi

Ana sézlesme degisikliklerinin karara
baglanmasi

Finansal raporlama sisteminin guvence altina
alinmasi

Banka igindeki yetki ve sorumluluklarin
belirlenmesi

i¢ kontrol sisteminin kurulmasi

C)
D)
E)

5411 sayili Bankacilik Kanunu’na gore nitelikli
paylarla ilgili asagida verilenlerin hangisi
yanhstir?

A) Yonetim kurullarina tye belirleme imtiyazi

veren paylar da nitelikli paylardir.
Nitelikli paya sahip olan ortaklarin
kurucularda aranan nitelikleri tagimasi sarttir.

B)
C) Kurucularda aranan nitelikleri kaybeden
nitelikli paya sahip ortaklar temetti

haklarindan yararlanmaya devam eder.

Kurucularda aranan nitelikleri kaybeden
nitelikli paya sahip ortaklarin temettl
disindaki diger ortaklik haklari Tasarruf
Mevduati Sigorta Fonu tarafindan kullanilir.

Nitelikli paylarin devri Tasarruf Mevduati
Sigorta Fonu’nun iznine tabidir.

D)

E)

5411 sayili Bankacilik Kanunu’na gore
kalkinma ve yatirim bankalan asagida verilen
faaliyetlerden hangisini gerceklestiremez?

A)
B)
C)
D)
E)

Gayrinakdi kredi verme
Forfaiting

Finansal kiralama

Cek igtirasi

Mevduat kabulu

18)

19)

20)

12

5411 sayili Bankacilik Kanunu’na gore
bankalarin yonetim kurullar genel midiir dahil
kag kisiden az olamaz?

A) 3
B)
C)
D)
E)

© N o

Kredi komitesi
Genel mudiirliik
Denetim komitesi

)]
I
1)

5411 sayili Bankacilik Kanunu’na goére yénetim
kurulu kredi agma yetkisini yukaridakilerden
hangisine veya hangilerine devredebilir?

A)
B)
C)
D)
E)

I,

[, 1l

[, I
LILHI
Yalniz Il

Bankalarin faaliyetlerinin tamamini kendi
basina yapabilir.

Sabit ya da seyyar birolar seklinde
olabilir.

Tiurkiye’de kurulan bir bankanin
Tirkiye’de sube agmasinda Bankacilik
Diuizenleme ve Denetleme Kurulu’nun izni
aranir.

In)

1)

5411 sayili Bankacilik Kanunu’na gore sube
ile ilgili olarak yukarida verilenlerden hangisi
veya hangileri yanhstir?

A)
B)
C)
D)
E)

Yalniz 11l
I,

[, 11, 1

[, I
Yalniz Il
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21)

22)

23)

24)

Her tiirlii varlik ve hakkin finansmanini
saglamak amaciyla varlk kiralama sirketleri
tarafindan ihrag edilen ve sahiplerinin

bu varlik ile yararlanma haklarindan elde
edilen gelirlerden paylari oraninda hak
sahibi olmalarini saglayan sermaye piyasasi
araglarina ne ad verilir?

A)
B)
C)
D)
E)

ipotek ve varlik teminatli menkul kiymetler
Kira sertifikasi

Hisse senetleri

Tahviller

Yatirim fonlari

ipotek finansmani kuruluslari ile ilgili

asagidaki bilgilerden hangisi yanhstir?
A)
B)

Anonim ortakliklardir.

Varliklarin devir alinmasi ve devir edilmesi ile
ilgilenirler.

C) Konut ve varlik finansmani kapsaminda
faaliyet yuratdrler.

Sermayeleri aynen veya nakden ddenebilir.

Tabi olacaklari yikimlultklere iligkin usul ve
esaslar Sermaye Piyasasi Kurulu tarafindan
belirlenir.

D)
E)

Asagidakilerden hangisi araci kurumlarin
kurulusuna izin verilebilmesi icin Sermaye
Piyasasi Kurulunca aranan sartlardan biri

degildir?
A)
B)
C)
D)

Paylarinin nakit karsiligi ¢ikariimasi
Paylarinin yarisinin nama yazih olmasi
Ortaklik yapisinin seffaf ve agik olmasi

Sermayelerinin Sermaye Piyasasi Kurulunca
belirlenen miktardan az olmamasi

Kurucularinin Sermaye Piyasasi Kanunu'nda
ve ilgili dizenlemelerde belirtilen sartlar haiz
olmasi

E)

ihraggi ortakligin sermaye artinmi suretiyle
cikaracagdi paylara veya izahnamede

veya ihrag belgesinde belirtilen esaslar
cercevesinde temin edilen ihraggi paylarina
doniistiirme hakki veren borglanma aracinin
adi nedir?

A)
B)
C)
D)
E)

Degistirilebilir tahvil
Kiymetli maden bonolari
Paya donasturalebilir tahvil
Finansman Bonosu
Katilma intifa senedi
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25)

26)

27)

Tahvillere iligskin asagida verilenlerden hangisi
yanhstir?

A) Tahvillerin 6deme kosullarina iligkin esaslar,
ihraca iligkin belgelerde agikga belirtiimek

kosuluyla ihraggilar tarafindan belirlenir.
Tahviller iskontolu, primli ve/veya kupon
6demeli olarak satilabilir.

Tahvillerin anaparasi, vade tarihinde bir

defada veya vade iginde taksitler halinde
6denebilir.

Bankalar tarafindan ihrag edilecek tahviller,
bu tahvillerin vadesi boyunca satisa
sunulabilir.

Degisken faizli tahvil ihrac¢ edilemez.

B)

C)

D)

E)

Sigortacilik teknigi ile buna iligkin yatirim,
finansman ve demografi konularinda olasilik
ve istatistik teorilerini uygulayarak, yasal
diizenlemelere uygun prim, karsilik ve kar
paylarini hesaplayan, tarife ve teknik esaslari
hazirlayana ne ad verilir?

A)
B)
C)
D)
E)

Aktler

Broker

Destek hizmeti kurulusu
Eksper

Sigorta raportori

Sigorta konusu risklerin gergeklesmesi
sonucunda ortaya ¢ikan kayip ve hasarlarin
miktarini, nedenlerini ve niteliklerini belirleyen
ve mutabakath kiymet tespiti, 6n ekspertiz ve
hasar gozetimi gibi isleri mutat meslek olarak
yapan tarafsiz ve bagimsiz kisiye ne ad verilir?

A)
B)
C)
D)
E)

ReasUrans sirketi
Sigorta acentesi
Sigorta hakemi
Sigorta raportori
Sigorta eksperi
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28)

29)

30)

5684 sayili Sigortacilik Kanunu’na gore,
Tiirkiye’de faaliyet gosterecek sigorta
sirketleri ile reasiirans sirketlerine iligkin
asagidaki bilgilerden hangisi yanhstir?

A) Sigortacilik islemleri ve bunlarla dogrudan
baglantisi bulunan igler disinda bagka isle

istigal edemezler.

Anonim sirket veya limited sirket seklinde
kurulmus olmasi sarttir.

Anonim sirket seklinde kurulacak sigorta
sirketleri ve reaslrans sirketlerinin
kurucularinin muflis veya konkordato ilan
etmis olmamasi sarttir.

Bir holding blnyesinde faaliyet gosterecek
olmasi halinde, holding sirketinin finansal
durumunun da sigortacilik faaliyetlerini idame
ettirmeye yeterli olmasi gerekir.

Anonim sirket seklinde kurulacak olanlarin
hisse senetlerinin nakit karsiligi ¢gikarilmasi
gerekir.

B)

C)

E)

5684 sayili Sigortacilik Kanunu’na gore,
Tiirkiye’de faaliyet gosterecek sigorta
sirketleri ve reasiirans sirketlerinin faaliyetleri
ile ilgili asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Faaliyet gostermek istedikleri her bir sigorta

bransinda ruhsat almak zorundadir.

Ruhsatlar Hazine Mistesarligi tarafindan
verilir.

Her hangi bir brangta ruhsati iptal edilenler
tim branslardaki portféylerinin tamamini
devretmek zorundadir.

Sigorta sirketleri hayat ve hayat disi sigorta
gruplarindan sadece birinde faaliyet
gosterebilir.

Kurulus iglemlerinin tamamlanmasindan
itibaren bir yil iginde ruhsat bagvurusunda
bulunmamis olanlar ticaret unvanlarinda
sigorta sirketi veya reasurans sirketi ibaresini
kullanamaz.

B)

C)

D)

E)

5684 sayili Sigortacilik Kanunu’na gore, hayat
sigortalarina iligkin s6zlesmelerin yapilmasina
dair teklifnamenin sigorta sirketine ulastigi
tarihten itibaren kag giin iginde sigorta sirketi
tarafindan reddedilmemesi halinde sigorta
sozlesmesi yapilmis olur?

A)
B)
C)
D)
E)

Otuz gun
Altmigs glin
Doksan gun
On bes glin
Yedi glin

31)

32)

33)

34)
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5684 sayili Sigortacilik Kanunu’na gore,
asagidakilerden hangisi sigorta sirketleri ile
reasiirans sirketlerinde ortaklara, yonetim
kurulu liyelerine, denetgilere ve galisanlara
iliskin aktif azaltici islem yasagi kapsaminda
degildir?

A) Sirket kaynaklarinin dolayl ya da dolaysiz
kullaniimasi

lyiniyet kurallarina aykiri olarak sirket aktifinin
degerini disUren islemlerde bulunulmasi

Sirketin borglari icin sirket mal varhginin
teminat olarak gdsterilmesi

Ortlilii kazang aktarimi yapilmasi
Personeli lehine kefil olunmasi

B)
C)

D)
E)

Tiirkiye’de faaliyet gosteren sigorta sirketleri
ve reasiirans sirketlerinin sigortacilik
islemlerinin denetimi asagidakilerden hangisi
tarafindan yapilir?

A)
B)
C)
D)
E)

Devlet Denetleme Kurulu
Sayigtay

Hazine Kontrolorleri Kurulu
Bagbakanlik Teftis Kurulu
Sigorta Denetleme Kurulu

5684 sayili Sigortacilik Kanunu’na gore,
sigortacilik tahkiminde itiraz ve temyiz ile
ilgili olarak asagidaki verilenlerden hangisi
yanhstir?

A) Bes bin Tlrk Lirasinin altindaki uyusmazliklar

hakkinda verilen hakem kararlari kesindir.
Bes bin Turk Lirasi ve daha Uzerindeki

uyusmazliklar hakkinda verilen hakem
kararlarina kargi itiraz imkani vardir.

B)

C)
D)

itiraz, hakem kararinin icrasini durdurmaz.

Bes bin Turk Lirasi ve daha Uzerindeki
uyusmazliklar hakkinda verilen hakem
kararlarina suresinde itiraz edilmezse karar
kesinlesir.

Kirk bin Tirk Lirasinin tzerindeki
uyusmazliklar hakkinda itiraz Uzerine verilen
kararlar i¢in temyize gidilebilir.

E)

Sigorta bedelinin sigorta degerinden az
oldugu sigortalara ne ad verilir?

A)
B)
C)
D)
E)

Askin sigorta
Eksik sigorta
Birden ¢ok sigorta
Asgari sigorta
Cifte sigorta
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35)

36)

37)

Katilimcinin emekli olmaya hak
kazanabilmesi i¢in sisteme girig tarihinden
itibaren en az on bes yil sistemde
bulunmasi gerekir.

Katilimci 60 yasini tamamladiktan sonra
emekli olmaya hak kazanir.

Emeklilige hak kazanan katilimci, bireysel
emeklilik hesabindaki birikimlerinin
sadece maas baglanmak suretiyle
o6denmesini istemek zorunda degildir.

In)

1)

4632 sayili Bireysel Emeklilik Tasarruf ve
Yatirinm Sistemi Kanunu’na gore, bireysel
emeklilik sisteminden emekli olma ve emeklilik
secgeneklerine iligkin yukarida verilenlerden
hangisi dogrudur?

A)
B)
C)
D)
E)

Yalniz 1l
[, 11, 1
Yalniz |
I, I

1L,

6102 sayili Turk Ticaret Kanunu’na gore
sigorta s6zlesmesinin yapildigi anda var olan
sigortalanan menfaat, s6zlegme siiresi iginde
ortadan kalktig: takdirde sigorta s6zlesmesi ile
ilgili agsagidakilerden hangisi dogru olur?

A)
B)

Soézlesme bastan itibaren hikiimsuz olur.

Menfaatin ortadan kalktigi andan itibaren
sigorta ettirene fesih imkani dogar.

Menfaatin ortadan kalktigi andan itibaren bir
ay i¢ginde s6zlesme feshedilmez ise gecerliligi
devam eder.

Menfaatin ortadan kalktigi anda sézlesme
gegersiz olur.

Menfaatin ortadan kalktigi andan itibaren
sbzlesme ile yalnizca sigorta sirketi bagl
olur.

C)

D)

E)

6102 sayili Tiirk Ticaret Kanunu’na gore
asagidakilerden hangisi sigortacinin borg¢ ve
yukiimliiliklerinden degildir?

A)
B)
C)
D)
E)

Rizikoyu tagima yukumlulugi
Aydinlatma yGakimlulagu
Giderleri 6deme borcu
Tazminat 6deme borcu
Beyan yukumlaltgu

38)

39)

40)
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1)

Cayma hakkinin kullanilmasindan agik¢a
veya zimnen vazgecilmigse.

Caymaya yol agan ihlale sigortaci
sebebiyet vermigse.

Sigortaci, sorularindan bazilari cevapsiz
birakildigi halde s6zlesmeyi yapmissa.

I

1)

6102 sayili Turk Ticaret Kanunu’na gore
yukaridaki durumlardan hangisinde veya
hangilerinde sigortaci sigorta sé6zlesmesinden
cayma hakkini kullanamaz?

A)
B)
C)
D)
E)

Yalniz II, 111
[, 11, 1
Yalniz |, 1l
Yalniz |, Il
Yalniz 11l

Sermaye piyasasi faaliyetleri sebebiyle veya
emanetgci sifatiyla veya idare etmek icin veya
teminat olarak veya her ne nam altinda olursa
olsun, sermaye piyasasi faaliyetleriyle iligkili
olarak kayden veya fiziken tevdi veya teslim
edilen sermaye piyasasi ara¢larina iligkin
hizmetlere ne ad verilir?

A)
B)
C)
D)
E)

Saklama hizmeti
ihrageilik

Halka arz

Piyasa igleticiligi
Kamuyu aydinlatma

6362 sayili Sermaye Piyasasi Kanunu
kapsaminda izahnameden sorumluluk ile ilgili
asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Halka arz edenlerin sorumlulugu kusursuz

sorumluluktur.

izahnamede yer alan yanlig, yaniltici ve eksik
bilgiler sorumluluk dogurur.

izahnameden birinci derecede ihraggilar
sorumludur.

Halka arz edenlerin sorumluluklari zararin
ihracgilardan tazmin edilememesi veya
edilemeyeceginin acikca belli olmasi halinde
dogacaktir.

izahnamede yer almak (izere hazirladiklari
raporlardaki yanhs, yaniltici ve eksik
bilgilerden dolayi bagimsiz denetim
kuruluslari sorumluluklari s6z konusudur.

B)
C)

D)

E)

Test Bitti.
Cevaplarinizi Kontrol Ediniz.



1)

2)

3)

4)

KURUMSAL YONETIM IiLKELERI VE FINANSAL YONETIM

Finansal varliklan fiyatlama modeline gore, bir
hisse senedinin beklenen getirisi %16, pazar
portféyiiniin beklenen getirisi %10 ve risksiz
faiz orani %6 ise, s6z konusu hisse senedinin
beta katsayisi kactir?

A) 1,5
B) 2
C) 2,5
D) 3
E) 3,5

Etkin bir piyasada olugan ya da bir varlikla
ilgili tim bilgilerin tamamina dayal olarak
hesaplanan deger asagidakilerden hangisidir?

A)
B)
C)
D)
E)

Nominal deger

isleyen tesebbiis degeri
Defter degeri

Teorik ya da i¢sel deger
Piyasa degeri

Yatirim projelerinin degerlendirilmesinde
kullanilan bir yontem olup, yatirim projesinin
ekonomik 6mrii boyunca saglayacagi net
nakit akiglarinin bugiinkii degerini, yatirhm
maliyetinin bugiinkii degerine esit kilan
iskonto oranina ne ad verilir?

A)
B)
C)
D)
E)

i verim orani yéntemi

Karhlk endeksi yontemi

Net buglinkU deger yontemi

Geri 6deme siresi yontemi

iskonto edilmig geri 6deme siiresi yontemi

Asagidakilerden hangisi finansal varliklari
fiyatlama modeline gore bir hisse senedinin
beklenen getirisini vermektedir?

A) Risksiz faiz orani + Hisse senedinin risk
primi

Risksiz faiz orani + Piyasa risk primi
Risksiz faiz orani + Ortalama getiri orani
Risksiz faiz orani + Cari faiz orani

Risksiz faiz orani + Kar pay! getirisi

B)
C)
D)
E)

5)

6)

7)

8)

16

B

Borglanmaya bagl olarak faiz 6demelerinin
neden oldugu vergi tasarrufu ile artan mali
basarisizlik ve temsilcilik maliyetlerinin
optimizasyonunun gerektigini ifade eden
sermaye yapisi teorisi agagidakilerden
hangisidir?

A)
B)
C)
D)
E)

Modigliani ve Miller Modeli (vergisiz)
Modigliani ve Miller Modeli (vergili)
Dengeleme Teorisi

Finansman Hiyerarsisi Teorisi

Bilgi igerigi Teorisi

Korelasyon katsayisi ile ilgili olarak asagidaki
ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Katsay! “+1” veya “-1” e ne kadar yakin ise

iliskinin dogrusalligi o kadar zayiftir.

iki degisken arasinda mikemmel ve ters
yoénde bir iligki varsa korelasyon “-17dir.
iki degisken arasinda higbir iliski yoksa
korelasyon sifirdir.

iki degisken arasinda milkkemmel ve ayni
yonde bir iligki varsa korelasyon “+1”dir.
Korelasyon katsayisinin “-” (eksi) degerli
olmasi, degiskenlerden birinin artarken
digerinin azaldigini géstermektedir.

B)
C)
D)

E)

Yatirim projelerinin degerlendirilmesi igin
kullanilan yontemlerden biri olan geri 6deme
siiresi yontemi i¢in agsagidakilerden hangisi
sOylenemez?

A) Yatirim blyUklGgini gbz ardi etmektedir.

B) Geri 6deme slresinden sonraki nakit
akislarini dikkate almamaktadir.

C) Riski yuksek projelere oncelik vererek proje
riskini artirici bir etki dogurmaktadir.

D) Likidite sikintisi olan igletmelerin, likidite
sorunlarini ¢dzmeye yardimci olur.

E) Paranin zaman degerini goz ardi etmektedir.

Piyasa faiz oraninin %15 oldugu bir ortamda;
nominal degeri 100 TL, kupon faiz orani %10,
vadesi 2 yil ve yilda bir defa faiz 6demeli olan
bir tahvilin degeri ka¢ TL olur?

A)
B)
C)
D)
E)

88,42
91,87
94,61
96,75
101,78



9)

10)

11)

12)

13)

KURUMSAL YONETIM IiLKELERI VE FINANSAL YONETIM

Asagidakilerden hangisi yatirnm kararlari
modelinin unsurlarindan biri degildir?

A)
B)
C)
D)
E)

ilk yatirim tutari

Fiyat-kazang orani

Projeden beklenen verim orani
Projenin hurda degeri

Para akislarinin zamanlamasi

Y A.S.’nin 6zsermayesinin maliyeti 0,20, cari
agirhgi % 70, borcun maliyeti 0,10, borcun
cari agirhigi 0,30 ve vergi orani da %35°tir.
Buna gore firmanin agirlikh ortalama sermaye
maliyeti asagidakilerden hangisidir?

A)
B)
C)
D)
E)

%10,95
%14,95
%15,95
%16,95
%17,95

Sermaye piyasasi kurumsal yonetim ilkeleri
cercevesinde miisteri ile iligskiler kapsaminda
asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Sirket, mal ve hizmetlerin satisinda musteri

memnuniyetini saglayan her turlG tedbiri alir.

B) Mausteri ile ilgili bilgiler kamu paylasimina agik
olmalidir.

C) Mausterinin satin aldigi mal ve hizmete iliskin
talepleri suratle karsilanir.

D) Sirketler gerekli kalite standartlarina
uymaldir.

E) Mdasteriyle saglikl bir iliski kurulmalidir.

Asagidakilerden hangisi kurumsal yonetim
ilkeleri kapsaminda degerlendirilmez?

A)
B)
C)
D)
E)

Basiretlilik
Seffaflik

Esitlik

Hesap verebilirlik
Sorumluluk

Asagidakilerden hangisi sermaye piyasasi
kurumsal yonetim ilkelerinin dort ana
bashgindan/boliimiinden biri degildir?

A)
B)
C)
D)
E)

Pay sahipleri

Kamuyu aydinlatma ve seffaflik
Menfaat sahipleri

Yoénetim Kurulu

Denetimden sorumlu komite
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14)

15)

16)

B

Sermaye piyasasi kurumsal yonetim ilkeleri
cercevesinde, genel kurul duyurusu ile ilgili
asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Sirketin internet sitesinde ve kamuyu
aydinlatma platformunda genel kurul toplanti
ilani ile birlikte, sirketin mevzuat geregi
yapmasi gereken bildirim ve agiklamalarin

bulunmasi gerekir.

Genel kurul duyurusunda agiklamanin
yapilacagi tarih itibariyle sirketin ortaklk
yapisini yansitan toplam pay sayisi ve oy
hakkina iligkin bilgiler yer alir.

Genel kurul duyurusunda, sirket
sermayesinde imtiyazli pay bulunuyorsa, her
bir imtiyazl pay grubunu temsil eden pay
sayisi ve oy hakkina iliskin bilgiler yer alir.

Genel kurul duyurusunda pay sahiplerinin
glindeme madde konulmasina iligkin yatirimci
iligkileri bolimune yazih olarak ilettikleri
talepleri yer alir.

Genel kurul duyurusunda sirketin taraf oldugu

davalar hakkinda kapsayici bilgilere yer
verilir.

B)

C)

D)

E)

I) internet sitesi

Il) Faaliyet raporu

lll) Etik kurallar

IV) Sosyal sorumluluk

Yukaridaki unsurlardan hangisi/hangileri
sermaye piyasasi kurumsal yonetim ilkelerinin
kamuyu aydinlatma ve seffaflik ilkesi
icerisinde yer almaktadir?

A) Yalniz |

B) Ivell

C) llvelV

D) I, lllvelV
E) LILIvelV

Sirket sahipligi ile profesyonel sirket
yoneticiliginin birbirinden ayrigmasi ve bu iki
grup arasindaki ¢ikar ¢gatismasini ifade eden
kavram asagidakilerden hangisidir?

A)
B)
C)
D)
E)

Vekalet problemi
Ahlaki riziko
Bilgi asimetrisi
Ters segim
Beklenti acigi



KURUMSAL YONETIM IiLKELERI VE FINANSAL YONETIM

B

17) “Yonetim kurulunda gorev yapan icrada 20) Sermaye piyasasi kurumsal yonetim ilkeleri

18)

gorevli olmayan liyeler igerisinde, gorevlerini
hicbir etki altinda kalmaksizin yapabilme
niteligine sahip tiyeler bulunur.”

Sermaye piyasasi kurumsal yonetim ilkeleri
cercevesinde yukaridaki ciimlede bos
birakilan yere gelebilecek en dogru ifade
asagidakilerden hangisidir?

uyarinca yonetim kurulu biinyesinde
olusturulan komitelerle ilgili asagidaki
bilgilerden hangisi yanhstir?

A) Kurumsal yonetim komitesi yatirimci iligkileri

bolimindn galismalarini gozetir.
Tudm komiteler bagimsiz yonetim kurulu Gyesi
baskanliginda calisir.

B)

A) Bagimsiz C) Aday gosterme komitesinin yoklugunda
denetim komitesi bu komitenin gérevlerini
B) Sorumlu ) .
C) lcrada gérevli yerine getirir.
) . 9 o D) Denetim komitesinin uyelerinin tamami
D) Yiksek pay sahipl bagimsiz Gyeler arasindan segilir.

E) Kurumsal

Sermaye piyasasi kurumsal yonetim ilkeleri
uyarinca yonetim kurulu toplantilarina iligkin
asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Yonetim kurulu toplantilarinin ne sekilde

yapilacagi sirket ici dizenlemeler ile yazili

21)

E) Komitelerin gorev alanlari, galisma esaslari
ve hangi Uyelerden olusacagi yonetim kurulu

tarafindan belirlenir ve kamuya agiklanir.

Sirketlerin kamuyu aydinlatma kapsaminda
uygulayacaklar bilgilendirme politikasi
asagidakilerden hangisini icermez?

hale getirilir. A) Kamuya hangi bilgilerin agiklanacagi
B) Ydnetim kurulunda her tyenin bir oy hakki B) Hangi kamu kesimlerinin bu bilgilere
bulunur. ulasabilecegi
C) Yonetim kurulu toplantisina katilamayan

Uyenin yerine bagka bir Gye oy kullanabilir.

iligkili taraf islemlerine iligkin yénetim kurulu
toplantilarinda iligkili ydnetim kurulu Gyesi oy

D)

C) Bilgilerin hangi yollardan kamuya

duyurulacagi

D) Kamuya aciklanacak bilgilerin hangi siklikla

wll aciklanacag
L_l_ an.maz. . . ) E) Yoneticilerin basin ile hangi siklikla
E) Yonetim kurulu, gérevlerini etkin olarak yerine goriisecedi
getirebilecegi siklikta toplanir.
. . . 22) Sermaye piyasasi kurumsal yonetim
19) Sermaye piyasasi kurumsal yonetim ilkeleri mevzuati uyarinca asagidakilerden hangisi

uyarinca asagidakilerden hangisi dogrudan
pay sahipligi ile ilgili bir kavram degildir?

insan kaynaklari politikalarini belirlerken
sirketlerden beklenen bir uygulama degildir?

A) Faaliyet raporu isteme hakki A) Esit kosuldaki galiganlara esit firsat
B) Kar payi hakki saglanmasi
C) Bilgi alma ve inceleme hakki B) Calisanlar arasi din, dil ve cinsiyet ayrimi
D) Oy hakki yapilmamasi
E) Genel kurula katilma hakki C) Calsanlarla ilgili alinan kararlarin ¢alisanlara
duyurulmasi
D) Calisanlara dernek kurma 6zgurltigu
verilmesi
E) Calisan temsilcilerinin yonetim kurulu
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toplantilarina dizenli olarak ¢agrilmasi



23) Asagidakilerden hangisi faaliyet raporunda yer

24)

25)

KURUMSAL YONETIM IiLKELERI VE FINANSAL YONETIM

alan temel hususlardan biri degildir?

A)
B)

Kar dagitim politikasi

Ortaklik yapisi ve yénetim yapisi
degisiklikleri

Onemli musterilerin sirket cirosunda sahip
olduklari oran

C)
D) Faaliyetlerle ilgili dngorilebilir risklere iligkin
detayl agiklama

ic kontrol sistemi ile bu sistemin isleyisine
iliskin yonetim kurulu beyani

E)

BiST Kurumsal Yénetim Endeksi ile ilgili
asagidaki bilgilerden hangisi yanhstir?

A) Endeks kapsaminda, hisse senetleri BIST
pazarlarinda (yakin izleme pazari, C ve

D listeleri harig) islem gdren ve kurumsal
yonetim ilkelerine uyum notu 10 Gzerinden en
az 7 olan sirketlerin fiyat ve getiri performansi

Olclimektedir.

Sermaye Piyasasi Kurulu tarafindan
belirlenmis listede bulunan derecelendirme
kuruluglarinca kurumsal yonetim ilkelerine
uyum notu verilmektedir.

Endeks kapsamindaki sirketlerin
derecelendirme notlarina kamuyu aydinlatma
platformundan ulasilir.

BiST'te islem goren sirketler agisindan
kurumsal yonetim ilkelerine uyum konusunda
derecelendirme notu alma zorunludur.
Endekse dahil olacak sirketler icin kotta

kalma ve kayitta kalma Ucretlerinde indirimler
yapilmaktadir.

B)

C)

D)

E)

Bir yatirrmin maliyeti 300.000 TL, yillik net
nakit akimlar1 50.000 TL, ekonomik omrii ise 8
yildir. Sekizinci yilin sonunda hurda degerinin
70.000 TL olacagi tahmin edilmektedir. Yillik
faiz orani %14 ise bu yatinmin net bugiinkii
degeri ka¢ TL’dir?

A)
B)
C)
D)
E)

-32.560
-42.480
-43.518
14.560
25.350
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26)

27)

28)

B

Sermaye piyasasi kurumsal yonetim ilkeleri
uyarinca asagidaki hususlardan hangisi
menfaat sahiplerinin sirket yonetimine
katilmasini destekleme ilkesi ile ilgili bir ifade

dedildir?

A) Basta sirket calisanlari olmak Gizere menfaat
sahiplerinin sirket ydnetimine katihmini
destekleyici modeller sirket faaliyetlerini

aksatmayacak sekilde gelistirilir.

Personel alimina iliskin él¢Utler yazili olarak
belirlenir ve bu 6l¢utlere uyulur.

Benimsenen gsirket yonetimine katilimini
destekleyici modeller sirketin i¢
duzenlemelerinde veya esas stzlesmesinde
yer alir.

Menfaat sahipleri bakimindan sonug doguran
onemli kararlarda menfaat sahiplerinin
gorugleri alinir.

Menfaat sahiplerinin goruslerinin alinmasi
sirkete katki saglar.

B)

C)

D)

E)

Hisse senetleri ile ilgili olarak asagidaki
ifadelerden hangisi ya da hangileri dogrudur?

1)

Hisse senedi getirisi kar payi ve sermaye
kazancindan olugmaktadir.

Hisse senedi sahibinin riighan hakki
olabilir.

Bir hisse senedinin piyasa degeri teorik
(igsel) degerinden yiiksekse satin
alinmahdir.

Hisse senedi sahipleri iflas masasinda
birinci sirada alacak hakkina sahiptir.

I

1)

Iv)

A) Yalniz llI
B) llvell
C) llvelVv
D) lvell

E) ILllvelV

K A.S.nin son 6dedigi (sifirinci donemde)
temettii 10 TL'dir. Sirket temettiilerinin
sonsuza kadar % 5 biiyiiyecegini
beklemektedir. Sirketin hisse senedi
borsada 30 TL’den islem gormektedir. Buna
gore hisse senedinin beklenen getiri orani
asagidakilerden hangisidir?

A)
B)
C)
D)
E)

%15
%20
%24
%30
%40



29)

30)

31)

32)

KURUMSAL YONETIM IiLKELERI VE FINANSAL YONETIM

Asagidakilerden hangisi kar payinin bedelsiz
hisse senedi seklinde dagitiimasinin
sonuglarina iliskin dogru bir ifade degildir?

A) Sirketten nakit ¢cikisi olmadan kéar dagitimi

yapilmaktadir.

Sirketin 6denmis sermaye tutarini
artirmaktadir.

Sirketin 6zsermaye tutari degismemektedir.

B)

Sirketin piyasadaki hisse senedi sayisi
artmaktadir.

E) Sirkete ilave bir finansman saglanmaktadir.
Bir isletmenin gelecekteki bir donemine

iliskin olarak, beklenen net kar tutar1 120.000
TL, amortismanlar 30.000 TL, net isletme
sermayesindeki artis 10.000 TL, net sermaye
harcamalari 50.000 TL ve borg¢ anapara geri
odemesi 80.000 TL olarak 6ngoriilmiis ise, s6z
konusu donemde 6zsermaye serbest nakit
akisi kag TL'dir?

A)
B)
C)
D)
E)

10.000
12.000
16.000
18.000
20.000

Gunumiizde bir igletme yoneticisinin birincil
amaci asagidakilerden hangisidir?

A)
B)
C)
D)
E)

Kar maksimizasyonu

Tuketici memnuniyeti

Fon temini

isletme degerinin maksimizasyonu
Fiyat-kazang¢ oraninin yukseltiimesi

Asagidakilerden hangisi vergi sonrasi borg¢
maliyeti hesaplanmasinin mantigini en iyi
sekilde agiklar?

A) Odenen faizlerin borcun maliyetinin temelini
olusturmasi

isletmelerin tabi oldugu yiiksek kurumlar
vergisi orani

Hisse senedi ihracinda vergi alinmamasi

Odenen faizlerin vergi tasarruf etkisi
yaratmasi

Borglanmanin 6zkaynak ile finansmana goére
daha sik kullaniimasi

B)

C)
D)

E)
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B

33) Bir igletmenin finansal yoneticisinin bir proje

34)

35)

36)

37)

ile ilgili yatinm degerlendirmesi yaparken
asagidakilerden hangisini birincil derecede
dikkate almasi beklenmez?

A) Fonlama maliyeti

B) Alternatif yatirim projelerinin karhhk oranlari
C) Enflasyon ve kur beklentileri

D) Oto finansman orani

E) Stok seviyesi

Temettii politikasi ile ilgili olarak agagidaki

teorilerden hangisi Modigliani ve Miller
tarafindan ortaya atilmistir?

A)
B)
C)
D)
E)

Artik kar modeli

Vergi farklihgi teorisi

Yatinnmcl tercihleri teorisi
iliskisizlik (6énemsizlik) teorisi
Temettunin bilgi igerigi hipotezi

Asagidakilerden hangisi sermaye yapisi
yaklasimlarindan birisidir?

A)
B)
C)
D)
E)

Eldeki kus yaklagimi
Arbitraj fiyatlama yaklagimi
Net gelir yaklagimi

Etkin sinir yaklasimi
Rasgele ylrtyus yaklagimi

Asagidakilerden hangisi risk (belirsizlik)
ortaminda reel yatirnm projelerinin
degerlendirilmesi i¢in kullanilan yontemlerden
biri degildir?

A)
B)
C)
D)
E)

Simulasyon ydntemi

Karar agaci yontemi
Olasilik dagilimi yontemi
Yillik esdeg@er gider ydontemi
Duyarlihk analizi ydntemi

Asagidakilerden hangisi finansal yonetim
anlayisi uizerinde etkili olan geligsmeler
arasinda sayilamaz?

A)
B)

Bilgisayar ve teknoloji alanindaki gelismeler

Kuresellesme ile birlikte sermaye
hareketlerinin artmasi

Arastirma gelistirme giderlerinin artmasi
isletme birlesme ve satin almalarinin artmasi

C)
D)

E) Kur ve enflasyon riskinin giderek azalmasi



38)

39)

KURUMSAL YONETIM IiLKELERI VE FINANSAL YONETIM

Borg alan kisi ve kurumlarin aldiklari borcun
anaparasini ve faizini zamaninda 6deyebilme
kabiliyeti azalirsa asagidakilerden hangisi
artar?

A) Kredi riski primi

B) Enflasyon riski primi
C) Vade riski primi

D) Kur riski primi

E) Likidite riski primi

Asagidaki ifadelerden hangisi tahvilin degerini
digerlerine gore daha iyi agiklamaktadir?

A) Tahvilin degeri, gelecekte beklenen kar
paylarinin bugiinkt degerleri toplamidir.

B) Tahvilin degeri, gelecekte beklenen faizlerin
bugtnkd degerleri toplamidir.

C) Tahvilin degeri, gelecekte beklenen faizlerin
ve anaparanin buginku degerleri toplamidir.

D) Tahvilin degeri, vade sonunda 6denecek
anaparanin buginkd dederine esittir.

E) Tahvil, deg@isken getirili ve performansa dayali
bir menkul kiymet taradur.
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40) Swap sozlesmesi ile ilgili agsagida verilen
bilgilerden hangisi yanhstir?

A)
B)
C)
D)

E)

Fonlama maliyetini distrmek igin
kullanilabilir.

Faiz ve para (ddviz) swaplari en yaygin
tarleridir.

Organize ve resmi bir piyasasi
bulunmamaktadir.

Emtia Gzerine swap s6zlesmesi
yapilamamaktadir.

Turev Urlnlerden biridir.

Test Bitti.
Cevaplarinizi Kontrol Ediniz.



1)

2)

3)

4)

DENETIM

Olumlu goriis iceren denet¢i raporunun hangi
boélimiinde denetim standartlarina uygun
hareket edildigine iligskin atif yapiimaktadir?

A)
B)

Gorus
Yo6netimin finansal tablolara iliskin
sorumlulugu

C) Iimza ve adres bélimi

D) Mevzuattan kaynaklanan diger

yukUmlalUklere iligskin rapor

E) Bagimsiz denetginin sorumlulugu

Olumlu goriis verilmis finansal tablolari
okuyan bir yatinmcinin asagidaki sonuglardan
hangisine varmasinin uygun olacagi kabul
edilir?

A) Onemli muhasebe uygulamalarina iligkin
tartismalarin denetgiyi tatmin edecek sekilde

sonuclandigina

Yénetim tarafindan olusturulan i¢ kontrol
sisteminin etkin sekilde isledigi sonucuna

B)

C) Isletmenin gelecekte faaliyetlerini basariyla

surdurebilecedi sonucuna

Yonetimin igletmenin faaliyetlerine iliskin
aldigi kararlarin yerindeligine

Dipnotlar hari¢ finansal tablolar Gzerindeki
actklamalarin yeterliligine

D)

E)

Mevzuata aykiri bir durumu tespit ettiginde
denetginin 6ncelikle asagidakilerden hangisini
yapmasi beklenir?

A) Sermaye Piyasasi Kuruluna bildirimde

bulunmasi

Kamu Gozetimi, Muhasebe ve Denetim
Standartlari Kurumuna bildirimde bulunmasi

B)

C)
D)
E)

Denetimden ¢ekilmesi
Olumsuz gorus bildirmesi

Ust yénetimden sorumlu olanlarla iletisime
gegmesi

Borsada islem goren bir isletmeye ait finansal
tablolardaki agiklamalarin yeterliliginden
oncelikle asagidakilerden hangisi
sorumludur?

A)
B)
C)
D)
E)

Sorumlu denetgi
Denetim ekibi

Denetim komitesi
Sermaye Piyasasi Kurulu
isletme yénetimi
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5)

6)

7)

B

Asagidaki durumlardan hangisi ya da hangileri
mevcutsa denetgi, ilgili isletmenin denetimini
alamaz?

1) Denetgi olarak atanmasindan 6nceki
tic yil icinde denetlenecek igletmenin
calisaniysa

Denetlenecek isletmede pay sahibiyse
Denetlenecek isletmeye vergi
danismanligi hizmeti veriyorsa

I
1)

Iv)

A)
B)
C)
D)
E)

Son on yil iginde 4 yil denetim yapmigsa

Yalniz | ve Il
Yalniz |, Il ve IV
Yalniz Il

I, 11, 1l ve IV
Yalniz I, Il ve lll

ABC denetim sirketi, son bes yil igcinde
denetgilige iliskin mesleki faaliyetinden
kaynaklanan gelirinin tamaminin yiizde
otuzundan fazlasini denetlenecek sirkete
verilen denetleme ve danigsmanlik faaliyetinden
elde etmektedir ve bunu cari yilda da elde
etmeyi beklemektedir. ABC denetim sirketinin
asagidakilerden hangisini yapmasi beklenir?

A) Sdbz konusu sirkete denetci olmayi kabul

etmemesi

Bu durumu ust yonetimden sorumlu olanlara
bildirmesi ve denetci olmayi kabul etmesi

Bagimsizliga iligkin bu tehdidi kabul edilebilir
seviyeye indirecek onlemleri alarak denetgiligi
kabul etmesi

Denetimin kalitesini gdzden gegiren Kisiyi
atayarak, denetciligi kabul etmesi

Asliye mahkemesince denetgi olarak
atanmay istemesi

B)

C)

D)

E)

Bagimsiz denetim yonetmeligine gore
asagidakilerden hangisi bagimsiz denetim
sozlesmelerinde olmasi gereken zorunlu
hususlardan birisi degildir?

A) Calisma kagitlarinin Ggtincu taraflara hangi

kosullarda verilecegdini belirten hikiim
Denetim konusu ve kistasi
Denetimin amaci, kapsami ve dénemi

Denetimle ilgili olarak istenen her turlG kayit,
dokiman ve diger bilgilere sinirsiz bir sekilde
erisimin saglanacagina yer veren hukum

Mesleki sorumluluk sigortasi yapilacagina yer
veren hikim

B)
C)
D)

E)



8)

9)

10)

11)

DENETIM

Analitik Prosediirleri uygularken denetgi
asagidakilerden hangisini veya hangilerini
kullanabilir?

)
In)
1)

A)
B)
C)
D)
E)

Finansal tutarlar
Fiziki miktarlar
Yizdeler

Yalniz Il ve lll
Yalniz | ve lll
Yalniz | ve |l
I, Ive lll
Yalniz |

Asagidakilerden hangisi bir islem sinifiyla ilgili
yonetim beyanidir?

A)
B)
C)
D)
E)

Karsilastirilabilirlik
Yeterlik

ihtiyaca uygunluk
Tarafsizlik
Dogruluk

Bir bagimsiz denetimde denetgi, ele aldigi
konulara iligkin uygulayacagi denetim
prosediirlerinin yerine tek basina, yonetimden
alacagi yazih agiklamalari kullanmak
istemektedir. Bu denetgi icin asagidakilerden
hangisi soylenebilir?

A) Borsada iglem gérmeyen isletmelerin
denetiminde uygulayabilir.

Alternatif prosedurlerin maliyeti ylksekse,
yazili agiklama almasi uygundur.

Kapsam sinirlamasi yaparak kullanabilir.
Bagimsiz denetim standartlarina aykiri
davranmis olur.

Dogrulama mektuplarinin alternatifi olarak
uygulanmalidir.

B)

C)
D)

E)

Gergege uygun degerinden olgiilen bir
varligin denetiminde asagidakilerden hangisi
denetciye digerlerine kiyasla en gii¢lii denetim
kanitini saglar?

A) Aktif piyasasi mevcut olan benzer bir varligin

fiyati

Gelecekte beklenen nakit akiglarinin bugiinki
degere indirgenmesi

B)

C) Isletmede iretilmesi halinde olusacak

yonetimce belirlenen maliyetlerin toplanmasi
Varhgin tarihi maliyeti

Varligin enflasyon muhasebesi uygulanmig
tarihi maliyeti

D)
E)

23

12)

13)

14)

15)

B

Muhasebe tahminlerinin makul olup olmadigini
degerlendirirken asagidakilerden hangisi
digerlerine kiyasla denetgiye daha fazla
yardimci olur?

A)
B)
C)

Finansal raporlama sirecinin gézlenmesi
Fiziki tespit

Sonradan gercgeklesen olay ve islemlerin
incelenmesi

Teyit

Kurumsal yonetim yapisinin saglamliginin
analizi

D)
E)

Denetci analitik prosediir olarak finansal
durum tablosunda yer alan kalemlerin, toplam
ya da ilgili grup igcindeki oransal biiyiikliigiini
degerlendirmektedir. Bu analitik prosediir
asagidaki terimlerden hangisiyle ifade
edilmektedir?

A)
B)
C)
D)
E)

Egilim yuzdeleri analizi

Dikey yuzde analizi

Trend analizi

Karsilastirmali tablolar analizi
Regresyon

Asagidakilerden hangisi ¢galisma kagitlarinin
fonksiyonlarindan birisi degildir?

A)
B)

Denetimin planlamasina yardimci olmak

Finansal tablolarin temeli olan muhasebe
kayitlarini desteklemek

C) Denetim ekibinin denetimi ylritmesine
yardimci olmak

Denetimin bagimsiz denetim standartlarina
uygun olarak yuruttldigune kanit saglamak.
Denetci raporunun dayanagina iliskin yeterli
ve uygun bir kayit saglamak

D)

E)

Finansal tablolardaki 6nemli parasal tutar
yanhshklarini bulamama riski temel olarak
asagidakilerden hangisinin uygulanmasi
yoluyla azaltilir?

A)
B)
C)
D)
E)

Teyit mektuplarinin temini
Kontrol testleri

Maddi dogrulama prosedurleri
Analitik prosedurler

Risk degerlendirme prosedurleri



16)

17)

18)

19)

DENETIM

Denetgi, denetledigi isletmenin, dnemli
hissedarlarindan birisine ait bir binayi licretsiz
bir sekilde kullandigini belirlemistir. Bu
belirleme 6ncelikle asagidakilerden hangisine
isaret eder?

A)
B)
C)
D)
E)

Yonetim hilesine

Finansal tablo suslemesine
Kontrol zayifligina

Calisan yolsuzluguna
iligkili taraf islemine

Yonetimden alinan yazili agiklama
mektubunun asagidaki tarihlerden hangisiyle
ayni tarihte veya ona miimkiin olan en yakin
tarihte olmasi beklenir?

A) Bilango tarihi

B) Denetim sézlesmesi tarihi

C) Finansal tablolarin onaylandigi tarih

D) Denetgi raporu tarihi

E) Finansal tablolarin tescil edildigi tarih

Eger denetlenen isletmenin faaliyet gosterdigi

sektor ciddi daralma yasiyorsa denetgi
asagidakilerden hangisine digerlerine kiyasla
daha fazla odaklanacaktir?

A)
B)
C)
D)
E)

Tedarikgilere yapilan iadeler
Odenmis sermaye

Dagitilan kar paylari

Supheli alacak karsiliklari

Bagli ortaklardaki azinlik paylari

Asagidakilerden hangisi; kabul edilebilir
yanlighk ve érneklem biiyiikliigii arasindaki
iliskinin yoniini gostermektedir?

A)
B)
C)
D)
E)

Ters

Capraz

Paralel

Dogrudan

Aralarinda bir iliski bulunmamaktadir.
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20)

21)

22)

Denetgi; miisterinin finansal tablolari
hazirlarken stoklarin degerlemesiyle ilgili
olarak uygun olmayan muhasebe politikasi
uyguladigini, ancak finansal etkisinin bir biitiin
olarak finansal tablolar agisindan 6nemli,

fakat yaygin olmadigini degerlendirmektedir.
isletmenin finansal tablolar diizeltmedigi
durumda denetginin asagidaki goriislerden
hangisini vermesi uygundur?

A)
B)
C)
D)
E)

Sarth gorus

Olumsuz goérus

Goris vermekten kaginma
Olumlu goris

Dikkat ¢ekilen hususlar paragrafi iceren
olumlu goris

Asagidakilerden hangisi yeterli bir
planlamanin denetime yapacag katkilardan
birisi olarak nitelendirilemez?

A) Yapilan ¢alismalarin uygun bir sekilde
gbzden gegcirilmesini saglamak

Onemli alanlara dikkatin yogunlastiriimasina
katkida bulunmak

Muhtemel problemlerin zamaninda
belirlenmesinde denetgiye yardimci olmak

Uygun hallerde, topluluga bagli birimlerin
denetgileri ile yapilan ¢galismanin
koordinasyonunda yardimci olmak

Musterinin duristligu konusunda denetginin
emin olmasini saglamak

B)
C)

D)

E)

“Denetlenen isletmede finans yoneticisine
isletme adina ¢ek diizenlenmesine onay verme
ve gekleri imzalama yetkisi verilmisgtir. Ayrica
cek kogani bu yonetici tarafindan muhafaza
edilmektedir.” Bu durum asagidakilerden
hangisine digerlerine kiyasla daha iyi bir 6rnek
olarak gosterilebilir?

A)
B)
C)
D)
E)

Onemli yanlighk

Varliklarin kétuye kullaniimasi
Mevzuata aykirilik

ic kontrol eksikligi

izleme eksikligi



23)

24)

25)

26)

DENETIM

Denetgi, isletmenin genel midiiriiniin ayni
zamanda isletmenin yonetim kurulu baskani
oldugunu ve diger yonetim kurulu tiyelerinin
cok etkin olmadiklarini, kararlari gogunlukla
yonetim kurulu baskanina biraktiklarini
belirlemistir. Denetg¢inin bu belirlemeyi
oncelikle, asagidaki kontrol bilesenlerinden
hangisini degerlendirirken yapmasi beklenir?

A)
B)
C)
D)
E)

isletmenin risk degerlendirme siireci
Kontrol ¢evresi

Kontrol faaliyetleri

izleme

Bilgi ve iletisim

Denetginin risk degerlendirme prosediirleri

arasinda asagidakilerden hangisinin olmasi
beklenmez?

A)
B)
C)
D)
E)

Yonetimin sorgulanmasi
Analitik prosedurler
Gozlem

Detay testleri

Tetkik

Risk degerlendirme siirecinde igletmenin i¢
denetim birimini sorgulayan bir denetginin,
asagidaki alanlardan hangisine yonelik i¢
denetim faaliyetleri hakkinda digerlerine
kiyasla oncelikle bilgi edinmesi beklenir?

A) Isletmenin finansal raporlama siirecine iligkin
i¢ kontrolU

Alacak hesaplarinin dogrulanmasina iliskin
teyit slreci

isletmeye ait banka hesap bakiyelerinin
dogrulanmasi

Stok sayimina kimin katilacagi

Denetgi tarafindan kullanilacak uzmanin
niteliklerinin belirlenmesi

B)
C)

D)
E)

Asagidakilerden hangisi veya hangileri
denetginin mutlak giivence verememesinin
sebebi olarak gosterilebilir?

)]
In)

i¢ kontroliin yapisal kisitlari

Finansal raporlamanin tahminler ve
siibjektif yargilar icermesi

Denetimde ornekleme kullaniimasi

Denetim kanitlarinin kesin olmaktan
ziyade ikna edici olmasi

1)
V)

A)
B)
C)
D)
E)

Yalniz LII, IV
I, 1L 1, 1V
Yalniz I, 11, 1l
Yalniz 11, I, IV
Yalniz Il, IV
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27)

28)

29)

30)

B

Asagidakilerden hangisi 6zel amagh bir
finansal raporlama ¢ergevesine o6rnek olarak
verilebilir?

A) Bir kredi anlagsmasinin finansal raporlama
hakamleri

Tarkiye muhasebe standartlari

Sinirli bagimsiz denetim standartlari

Finansal bilgilere iligkin, Gzerinde mutabik
kalinan prosedurlerin uygulanmasina yonelik
isler standardi

Hizmet kurulusundaki kontrollere iligkin
glivence raporlari standardi

B)
C)
D)

E)

Asagidaki hizmetlerin hangisinde; sorgulama
ve analitik prosediirlerin kullanimi gogunlukla
isin esasini olusturur?

A)
B)
C)
D)

Sinirli bagimsiz denetim
Bagimsiz denetim
Uzerinde mutabik kalinan isler

Tarihi finansal bilgilere makul glivence
verilmesi

E) Finansal bilgileri derleme hizmeti

Bagimsiz denetim standartlarina gore denetim
riski; asagidaki risklerden hangilerinin bir
fonksiyonudur?

A)
B)
C)
D)
E)

Tespit edememe riski ile kontrol riski

Yapisal risk ile ig riski

Tespit edememe riski ile 6nemli yanlighk riski
Yapisal risk ile kontrol riski

Onemli yanliglik ile yapisal risk

Denetim sirketlerince olusturulan; yaptiklari
denetimlerin mevzuat hiikiimlerine aykiri
olduguna iligkin sikayet ve iddialarin
geregince ele alindigina dair makul gilivence
saglayan politika ve prosediirler; asagidaki
kalite kontrol unsurlarindan hangisiyle
digerlerine kiyasla daha fazla ilgilidir?

A)
B)

insan kaynaklari

Mdasteri iligkisinin ve denetim sdzlesmesinin
kabulu

ilgili etik hukumler
izleme

C)
D)

E) Denetimin yurutilmesi



DENETIM

B

31) Bir denetim sirketi, kalite kontrol 35) Hile kaynakh 6nemli yanhshklar ortaya

amagclarina ulagmak icin, denetgilerinin
denetim misterilerinde 6nceden calisip
calismadiklarinin kaydinin tutulmasini
gerektirmektedir. Bu ise yonelik prosediir,
asagidaki kalite kontrol unsurlarindan
hangisiyle digerlerine kiyasla daha fazla
ilgilidir?

ciktigi zaman genellikle mevcut olan l¢ sart
asagidakilerden hangileridir?

)
I
1)
V)

Tesvikler/Baskilar

Firsatlar
Tutumlar/Rasyonellestirmeler
Fiziki Kontrol Yetersizlikleri

A) llgili etik hiikiimler V) Taraflilik
B) Madsteri iligkisinin ve denetim s6zlesmesinin VI) Asin Beklenti/Biiyiime arzusu
kabuld A) L llvelV
C) Denetimin yUritilmesi ) L llve
; B) I,IVveVl
D) Insan kaynaklari Q) 1L IV ve V
E) Denetim sirketi blinyesinde kaliteye iliskin ) Il Vve
liderlik sorumluluklar, D) 1 livelll
E) LIV
32) Denetimin planlama asamasinda uyguladigi

prosediir, denetgiye hasilata iligskin
denetiminin kapsamini genigletmesi
gerektigini gostermistir. Bu prosediiriin
asagidakilerden hangisi olmasi beklenir?

36)

Bagimsiz Denetim Standardi 250 - Finansal
Tablolarin Bagimsiz Denetiminde llgili
Mevzuatin Dikkate Alinmasina goére, asagida
belirtilen mevzuat kategorilerinden hangisine
iliskin denet¢inin sorumlulugu; mevzuat

A) lIslemlere iliskin detay testleri hiikiimlerine uygunluk saglandigina iligkin
B) Hesap bakiyelerine iligkin detay testleri yeterli ve uygun denetim kaniti elde etmektir?
C) Arjalitik prosed[]r.ler A) Finansal tablolarda yer alan tutar ve
D) Duzeltme testleri aciklamalarin belirlenmesinde dogrudan bir
E) Kontrol testleri etkiye sahip olan mevzuat
o B) Finansal tablolarda yer alan tutar ve
33) Kayitlardan silinmig alacaklardan gelen agiklamalarin belirlenmesinde dogrudan bir

34)

tahsilatin kisisel banka hesaplarina aktarilmasi
durumu, digerlerine kiyasla asagidakilerden

etkiye sahip olmayan mevzuat

hangisine iyi bir 6rnek olarak verilebilir? C) Isletmenin tab.l oldugu tumlmevzuat
D) Yalnizca vergi, sermaye piyasasi mevzuati
A) Hileli finansal raporlama E) Turk Ticaret Kanunu ve bagimsiz denetimi
B) Hata dizenleyen diger mevzuat
C) Kazang yonetimi . Lo .
PR - . 37) Sorumlu denetginin denetim i¢in gegerli olan
D) Ust yonetimin kontrolleri ihlal etmesi < e . L
L bagimsizlik hitkkiimlerine uygunluk saglanip
E) Varliklarin kétlye kullaniimasi saglanmadigi konusunda bir sonuca ulagmasi

Denetgi asagidakilerden hangisi veya
hangilerine iligskin olarak yonetim beyani
diizeyinde 6nemli yanliglik risklerini belirler ve
degerlendirir?

)
In)
1)
Iv)

Finansal raporlama siireci diizeyinde
Hesap bakiyeleri diizeyinde

islem siniflan diizeyinde

Finansal tablo agiklamalari diizeyinde

ve ¢alisma kagitlarinin gézden gegirilmesine
iliskin yukumliigi agsagidaki standartlarin
hangisinde diizenlenmisgtir?

A) Bagimsiz denetim standardi 220 - Finansal
tablolarin bagimsiz denetiminde kalite

kontrol

Bagimsiz denetim standardi 210 - Bagimsiz
denetim s6zlesmesinin sartlari Uzerinde
anlasmaya varilmasi

B)

V) Kontrol faaliyetleri diizeyinde C) Bagimsiz denetim standardi 230 - Bagimsiz
denetimin belgelendiriimesi

A) Il lhve IV D) Bagimsiz denetim standardi 580 - ilk

B) LI llvelV bagimsiz denetimler — acilis bakiyeleri

C) I lllveV E) Bagimsiz denetim standardi 500 - Bagimsiz

D) LLllveV denetim kanitlari

E) I Ilvelll
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38)

39)

DENETIM

Bagimsiz Denetim Standardi 500 - Bagimsiz
Denetim Kanitlarina gore, “igletme iginden
veya disindan elde edilen, basili veya
elektronik ortamda ya da bagka bir depolama
ortaminda bulunan kayit veya belgelerin
incelenmesine ya da varliklarin fiziki olarak
incelenmesine” ne denir?

A) Gozlem

B) Yeniden uygulama
C) Sorgulama

D) Yeniden hesaplama
E) Tetkik

Bagimsiz Denetim Standardi 500 Bagimsiz
Denetim Kanitlarina gore asagidakilerden

hangisi sdylenemez?

A) Denetim kanitlari dncelikle denetim sirasinda

uygulanan denetim prosedurlerinden elde

edilir.

B) Denetim kaniti olarak kullanilabilecek bilgiler,
yoénetimin faydalandigdi bir uzman tarafindan

hazirlanmis olabilir.

Yeterlilik, denetci goristunin temelini
olusturan sonuglarin desteklenmesinde
denetim kanitinin ihtiyaca uygunlugu ve
guvenilirligidir.

D) Denetim kanitlari nitelik olarak kiimulatiftir.
E) Sorgulama genellikle, kontrollerin isleyis
etkinligine iliskin tek basina yeterli denetim
kaniti saglamaz.

C)

27

B

40) Asagidaki yontemlerden hangisiyle segilen

kalemlere uygulanan denetim prosediirlerinin
sonugclari anakitlenin tamamina yansitilabilir?

) Tim kalemlerin segilmesi (%100
inceleme)

) Belirli Kalemlerin Secilmesi
1))

A) Yalnizll

B) Yalnizlll

C) Lllvell

D) Yalnizlvelll
E) Yalnizl

Denetim Orneklemesi

Test Bitti.
Cevaplarinizi Kontrol Ediniz.



13 KASIM 2016 TARIHINDE YAPILAN
KAMU GOZETiMi MUHASEBE VE DENETIM

9

STANDARTLARI KURUMU BAGIMSIZ DENETCILIK SINAVI
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